

EL DESASTRE DE ANNUAL

Una comparación muy elocuente

Coro general a raíz del desastre y después del desastre: «¡Está visto que no servimos para el caso! ¡En cambio los franceses...! Bien; pues vamos a ver lo que los franceses hicieron en caso, más que parecido, idéntico al nuestro... Antes, permitidme que refresque vuestra memoria histórica. No tembléis. Seré breve. Desde tiempo inmemorial los dominadores del Norte de África fueron los bereberes; pero ante la riada árabe se vieron obligados, amantes de su independencia, a abandonar las llanuras y a refugiarse en las montañas. De que éstas son una hermosa fortaleza podrían habernos Don Pelayo y nuestros guerrilleros de la guerra de la Independencia, ¿no? Ahora veamos lo que son los bereberes... Y aunque para retratarlos podría hacer uso de mi cámara fotográfica, prefiero utilizar una francesa... Moulheras, autor francés, en su obra titulada «El Rif y los Yebala», obra que, si adolece de ciertos lunares, no es recusable desde el punto de vista histórico, y en la que juraría han ido a sacar sus ideas muchos africanistas, dice así, hablando de los bereberes: «Raza indomable han sido desde el principio de su historia; la pesadilla de los conquistadores que han querido someterles: cartagineses, romanos, vándalos, bizantinos, árabes y turcos no han tenido un momento de reposo con estos enemigos, siempre amenazadores.» (Se le ha olvidado decir que fueron tam-

bién en el pasado siglo la pesadilla de los franceses.)

«¿Y qué tenemos nosotros que ver con los bereberes?»

«Paciencia, señores! Sigamos leyendo a Moulheras: «Aquí (en la gran Kabília, poblada por bereberes), y allá abajo, en el Rif (ya salió aquello), la misma raza, el mismo suelo, las mismas costumbres, la misma lengua.» Y, en efecto; los que duden de esa afirmación de Moulheras, recordando lo que sepan del Rif (y hoy todos sabemos algo de esa tierra ingrata), o leyendo por un lado a Segonzac, a Delboel, a Reaques..., y por otro a Rousset, se encontrarán con que la gran Kabília argelina y el Rif se parecen como dos gotas de agua clara.»

Sentada esta premisa, la verdad de la cual todos pueden comprobar, veamos lo que hicieron los franceses en Argelia, y así veremos si están o no justificadas nuestras voces, acusándonos de incapacidad y de ineptitud. Y como no quiero que recuséis mi voz por parcial, y como los franceses no han puesto y nos ponen a diario de hoja de perejil, haciendo coro a los españoles que desconfían de la capacidad de España, y no quiero cansaros, y las ideas llegan más pronto al cerebro cuando entran por los ojos, dejo la pluma, cojo el lápiz y un papel transparente y calco del «Atlas francés», de Vidal Lablache, el croquis que presento ante vuestra vista.



Gráfico de la dominación de Francia en Argelia

Al mirarlo observaréis que la gran Kabília está a las inmediaciones de Argel, punto donde desembarcaron los franceses en 1830, y si observáis las fechas que señalan las épocas de las conquistas de diversos territorios, notaréis que, no obstante la proximidad de la gran Kabília a la base primera de operaciones francesas (Argel), se alejaron leguas y leguas de la misma (véase la escala), al Oriente, al Occidente y al Sur de este punto, antes de arremeter contra los bereberes; pues como Micifuz y Zapirón, después de haberse comido las fáciles llanuras, donde los aiaales dominaban, y aun de haberse metido por algunas regiones montañosas, pensaron si sería caso de conciencia el de comerse el asador de la gran Kabília, y hasta pasados diez y ocho años de haber comenzado la conquista de Argelia no empezaron a roerla, y siendo aproximadamente del tamaño de nuestra zona de influencia en África, tardaron ¡veintidós años en digerirla!

«Es o no es elocuente el gráfico?... Vamos a ilustrarlo con palabras del mariscal francés Bugeaud, quien, como todos sabéis, fué, en realidad, el verdadero conquistador de Argelia, y de que el ideal que ocasionó no acabó de cristalizar en realidades, bien lo prueba el hecho de que la estatua del mariscal que hay en Argelia se halla colocada mirando a la gran Kabília, allí donde los ojos de Bugeaud se clavaron y sus plantas no encontraron terreno firme.

Decía así el mariscal francés en las Cámaras en 1845: «Dominamos todo el país, desde la frontera de Túnez hasta el territorio de Marruecos; no queda por someter más que un pequeño territorio que se llama vulgarmente la gran Kabília; país muy difícil, de montañas muy ásperas, poblada de hombres muy vigorosos, energícos, excelentes infantes... Este territorio rebelde en medio de la Argelia sometida, es de un mal ejemplo para las

tribus que pagan el impuesto y ven cerca de sí vecinos que no lo pagan. Es un testimonio vivo de nuestra impotencia, de nuestro respeto a los fuertes, y esto disminuye nuestra fuerza moral.»

Permitidme una síntesis de lo dicho. Queda demostrado, con palabras y un gráfico de nuestros detractores los franceses, que la gran Kabília y el Rif, en puridad de verdad, son una cosa misma, y que en conquistar aquella tardaron los franceses veintidós años, después de diez y ocho de aprendizaje; porque luchar contra bereberes y en país montañoso no es lo mismo que batirse contra árabes en la llanura.

Y si a lo apuntado añadís que los generales franceses en el pasado siglo no se vieron maniatados por esa ficción del Protectorado, que sólo sirve para embotar las espadas y seguir pensando (los que así pensaréis) que los franceses sólo cosecharon rápidos triunfos y que nosotros no servimos para descalzarlos y que somos incapaces de hacer cosa a derechas; en verdad os digo que los que así penséis no sois justos y que podéis sentirnos muy españoles, habida cuenta que ponéis a España injustamente como a un trapo.

EL MORO MUZA

La situación en Barcelona

El capitán general y el gobernador civil en Madrid

El ministro de la Gobernación manifestó que anoche había llegado a Madrid el gobernador civil de Barcelona, y que esta mañana había conferenciado con él.

El capitán general de Barcelona ha llegado esta mañana a Madrid, y por teléfono habló con el duque de Almodóvar del Valle.

Las noticias de las diez de la mañana de hoy, dice, son de que reina tranquilidad en Barcelona. Han salido más carros, y se tra-

baja en el muelle, sin que se haya registrado ningún incidente.

Preguntado cuándo regresaría a Barcelona el gobernador, contestó el ministro que no sabía, porque aquél tenía que hablar con el Presidente del Consejo.

Añadió el duque de Almodóvar que había conferenciado también con el conde de Caralt y con otras personalidades de Barcelona.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno despachó con S. M. el Rey, no llevando ningún decreto a la firma. El Presidente del Consejo tenía citados para esta tarde al capitán general de Cataluña y al gobernador de Barcelona.

Las conferencias con ambas personalidades responden al deseo de informarse el Gobierno, muy al detalle, de la situación de Barcelona y de la marcha de los conflictos allí planteados; lo cual no puede extrañar, estando anunciados en los dos Cuerpos colegisladores debates acerca de la situación de Barcelona.

—Por lo demás—dijo el Presidente—, no ocurre nada de particular.

COSAS DEL DIA

EL VERANEO ELEGANTE

Una invasión de vulgaridad amenaza el Mundo. Lo selecto, lo exquisito, lo raro, es una cosa que suele costar mucho dinero, y los que no lo tienen y lo han tenido, y aun aquellos que no lo tuvieron nunca, pero que vivieron como los que lo tenían, se tranquilizan de su ausencia despreciando a los ricos actuales.

Durante el invierno, los elegantes de la vieja cepa se consuelan como pueden, arrinconados en los Clubs, maldiciendo de las ostentaciones y de la vida moderna, dormitando en los vetustos palcos de los teatros tradicionales, a la sombra de los viejos escotes, y en oferta apremiante de los inocentes retoños.

Pero llega el verano, que es exhibición, y viajes, y automóviles poderosos para trepar por las montañas, y noches de casino con bacarrat y champagne, y los que se creyeron escogidos, se encuentran perplejos e intimidados.

Es el problema de esta época el veraneo. Pero este problema, que para los buenos padres de familia no tiene otra incógnita que la de hallar un rincón económico donde llevar a la prole, para la gente de tono con poco dinero, es mucho más arduo.

Descartadas las cercanías de Madrid, cuyas viviendas más a menos modestas son pujadas hasta el infinito por comerciantes e industriales, nos quedaban Santander y San Sebastián.

¿Quién ignora que estas dos espléndidas playas no satisfacen el snobismo de nuestros elegantes?

Y he aquí cómo felizmente se resolvía el problema. Más allá de la frontera, nuestro dinero viene creciendo desde hace algunos años. El desconocimiento del idioma, el santo temor de alejarse de la base de los negocios, era un dique para esa emigración, y gracias a ello, Biarritz, Gueithary, San Juan de Luz, resultaban lugares reservados a esa clase, tan llena de prestigio aún.

Pero los tiempos han cambiado. La catástrofe de los marcos ha decidido a los más timoratos, y hoy «todo el mundo», ese «todo el mundo» del que huían los escogidos, les persigue por Europa.

¿Cuál será este año la playa más elegante?

Ninguno que se tenga por hombre de tono se atreverá a responder.

No lo serán para ellos, ciertamente, San Sebastián, ni Santander, con el aluvión de madrileños modestos, y sus fiestas de casino provinciano.

¿Biarritz?... ¡Qué horror! Mezcla de populacho español y «foule» de Toulouse, Bayona, Burdeos...

¿Deauville, acaso?... De ningún modo. Deauville es la Meca del rastaquerismo, es la playa cara por excelencia... Sus fiestas son bacanales de la impudicia y el dinero.

Y si apretáis el cerco, si al fin pretendéis saber cuál será este verano el sitio donde un verdadero elegante puede sentirse satisfecho, acaso escuchéis:

Hay un pequeño pueblecito en las orillas del Támesis, donde se reúnen cuatro grandes familias inglesas, dos de la antigua nobleza de Francia, y ningún «español»; quizá sea ese el rincón más «chic» de Europa. Porque ahora, parece ser que las márgenes de los ríos son los sitios preferidos por la gente distinguida en Inglaterra, que ha declarado de un cursi terrible el mar...

Y quién sabe si, pasados muy pocos años, ese rincón, hoy casi desconocido, tendrá grandes casinos, hermosas avenidas, y será visitado por gentes de todos los países, «incluso de España», y entonces esas seis familias sublimes y alguno de nuestros compatriotas tengan que huir de allí, porque para mucha gente las cosas pierden su encanto cuando empiezan a tenerlo para la generalidad.

MIGUEL DE LA CUESTA

INAUGURACION DE UNAS OBRAS

Su Majestad el Rey en El Escorial

Cuando un pueblo siente la necesidad de crecer, aproximado el oído con atención a él y escucharéis su hervor. Hay un run run. Es el run run que debiera escucharse en el rosal durante todo el año, cuando anda tramando la exuberancia de primavera.

Un día florece el pueblo con sus rosas. Un día florece el pueblo con su ensanche. El Escorial es un claro ejemplo. Muchos años llevaba ese run run. Es el pueblo de las grandes condiciones; la montaña, diversa de colores y formas; el paisaje, que se pierde en una escala de bellezas; el monumento a los siglos—o al menos de los siglos—; el jubilo regalo de la respiración.

Resulta que había un hormiguero. Dos o tres hormigas preparaban el granero de proyectos y quitaban las arenitas.

—Ya está—dijeron. Parecía que ese «ya está» no significaba nada; pero era un sencillo cartelito a la puerta para que lo vieran las monedas de oro, que pasaban montadas en la bicicleta de oro de su redondez.

El español Willy Solms es un domador de monedas. Entendamos: no es suya la ratonera del negocio, que atrapa y guarda; hace de ese pecado del mundo que se llama dinero un borrego del campo, con su esquila de siempre y el esquila a su tiempo. Es hombre que no emplea el rabillo del ojo para la astucia lateral, porque se abre mucho, para todos lados, el embudo de su mirada.

Ya empezó estas obras de un pueblo moderno; tan moderno, que sus centenares y centenares de hotelitos no estarán en un barrio; cada uno en medio de su campo, sí. Y un soberbio hotel—la Hostería del Rey—para los hombres del Mundo que quieran poner quince días contra el resto del año de negocios y de trabajos. Y un Club con terrazas de sol y de luna, y con sus campos de deporte, y su luz dorada para los collares de perlas y el smoking, y para el sexteto, que nos telegrafía por los hilos del pentagrama los sucesivos ritmos del chic. Además, el tranvía, que deja «a la puerta de los mejores rinceones» del bosque, y el funicular, que sube a la picota, donde el aire más puro vivía muy tranquilo, madurando su fruto, que no se tragaba ningún pulmón, y que ahora tendrá que enviarnos grandes remesas. Sólo no serán nuevos el Sol, el cielo y el monte, únicos valores tradicionales que no se patinan de antiguo.

Naturalmente, para ser justos debemos oír todas las opiniones. Hable el pesimista; es el mismo que el año pasado negaba la posibilidad de este acto inaugural de las obras. —¡Qué lástima! Antes, salía uno del pueblo y ya estaba en el campo.

—¿Y usted no cree que más arriba del ensanche estará el campo?

—Bien. Pero un campo más pequeño, naturalmente.

—El tranvía le llevará a usted a mucho más campo, a distintos campos de largas distancias, igualmente bellos que éste.

—Pero ¿y aquella Horizontal, cuya vista era tan transcendental, sobre el alma, como un viaje en tren por la Costa Azul?

—¿Usted no sabe que la sierra está llena de horizontales sin trazar?

—Nos bastaba con esa a los que hemos venido siempre.

—Es que Europa (apunte usted esto) amará a El Escorial. Usted lo sabe.

—Pues que ensanchen el pueblo por el centro.

—Eso, sí.

—A mí me gustan los pueblos en medio del campo, no rodeados por una muralla de pueblo. Esto que se hace es un atraso.

—Eso, sí.

—Además, ya verá usted cómo en cuanto esto se urbanice y vengán los turistas del Mundo, los árboles ponen posturas de kodak—dice el pesimista, animado por nuestras afirmaciones.

—Eso, sí—decimos aún.

—¡Qué lástima!—termina él.

ALFONSO XIII Y SU SIGLO

He aquí un Rey que vive en su siglo: Alfonso XIII. Acostumbrados a mirar la Historia desde su última página—donde nosotros somos una de aquellas letras pequeñas que la forman—y a estudiarla desde la primera—donde los primeros Reyes agarran un extremo de la sartén, que es la Historia—, la perspectiva hasta la noche de los tiempos confunde un poco los detalles, y nos parece creer que el ritmo de los Reyes y del tiempo es el mismo.

Sin embargo, ¿no es eso sólo un efecto? ¿No ha sucedido muchas veces que la Historia se adelanta, y los Reyes reacios han querido frenarla, sin conseguirla? Afinando los prismáticos que sirven para el pasado, ¿no se advierte eso con frecuencia?

Pero he aquí ahora un Rey que monta en el aeroplano de su siglo, y no tiene inconveniente en pilotarlo.

En efecto, en el Real Sitio de El Escorial él pone la primera piedra de las obras.

ANTONIO ROBLES

San Lorenzo de El Escorial, 18.—El sábado se verificó con gran brillantez la inaugura-

ción de las obras de un nuevo hotel, que son las primeras de las que se propone ejecutar la Sociedad Abantos para transformar esta población y convertirla en estación veraniega.

Su Majestad el Rey llegó a El Escorial a las cuatro en punto y se dirigió al Cerro de las Damas, donde, en terrenos del Real Patrimonio, se ha de construir el hotel.

Las autoridades, Comisiones y el vecindario en masa recibieron a Su Majestad con gran entusiasmo.

Después de colocada la primera piedra por el Rey y bendecida por el obispo de Madrid-Alcalá, se sirvió un espléndido almuerzo.

Terminado éste, Su Majestad regresó a Madrid en automóvil.

Las obras del Gran Hotel comenzarán en breve.

Junto a él, y en terrenos cedidos por el Ayuntamiento de El Escorial, se construirá un gran Casino, y cerca de él, un garaje.

En el lugar llamado Fuente de la Teja comenzará un ferrocarril funicular, que subirá hasta la cumbre de Abantos.

En dicha cumbre se construirá otro Casino, con un restaurant.

Desde la Fuente de la Teja partirá el proyectado tranvía, que irá hasta la estación del ferrocarril.

Entre el vecindario del Real Sitio reina extraordinario entusiasmo.

En pro del Tratado comercial francoespañol

Burdeos, 18.—El ministro de Justicia, señor Colrat, asistió ayer tarde al banquete dado en su honor por la Cámara de Comercio.

El presidente de ésta, Sr. Huyard, abordando a cuestión del acuerdo comercial francoespañol, preconizó el mantenimiento de éste.

El Sr. Colrat, contestándole, declaró que tomaba nota de los deseos manifestados por la Cámara de Comercio bordelesa.

Un homenaje al general Ibañez de Ibero

El director general del Instituto Geográfico, Sr. Izquierdo Vélez, ha dirigido al alcalde de Madrid el siguiente oficio:

«En el otoño de 1924 ha de celebrarse en Madrid una Conferencia internacional de Geodesia y Geofísica, que revestirá extraordinaria importancia, porque sus acuerdos serán ejecutivos en el orden científico, ya que afectan a problemas para cuyo estudio no puede una nación, o parte cualquiera del Globo terráqueo, considerarse aislada de las demás. Con tal motivo, nos honrarán con su presencia hombres de ciencia de todos los países civilizados, entre los que se contarán, seguramente, los mayores prestigios mundiales, en cuanto se refiere a las ciencias antes citadas y sus aplicaciones.

Coincidiendo con la mencionada Conferencia, tendrá lugar el centenario del general Ibañez de Ibero, marqués de Mullaacán, fundador del Instituto Geográfico, de fama mundial, que fué designado, por sus indiscutibles méritos, presidente de la antigua Asociación Geocésica Internacional, con el asenso unánime de los delegados de todos los países que integraban dicha Asociación.

Al homenaje, que con ocasión del centenario de tan ilustre español han de renunciar sus compatriotas, se adherirán, con el mayor entusiasmo, los representantes de todas las naciones civilizadas, y al objeto de que en aquél se una a la solemnidad del acto algo que perpetúe la memoria del sabio español, es para mí un honor solicitar del Excelentísimo Ayuntamiento de Madrid.

1.º Que se conceda al Instituto Geográfico permiso para erigir un monumento conmemorativo del centenario, en el cruce del Paseo de la Dirección y de la Avenida Reina Victoria, cuya inauguración será en la misma fecha que la Conferencia internacional, y constituirá parte esencial del homenaje que se proyecta.

2.º Que al Paseo de la Dirección se le llame, en adelante, Paseo del General Ibañez de Ibero.

Conociendo los altos sentimientos en que se inspira ese Excmo. Ayuntamiento, no dudo le será grato contribuir al mayor esplendor del centenario del fundador de este Instituto, accediendo a lo que me honro en solicitar.»

Funeral en Roma por el cardenal Soldevila

Roma, 18.—Ha tenido lugar un solemnisimo funeral en sufragio del arzobispo de Zaragoza, cardenal Soldevila.

El acto se celebró en la iglesia española, asistiendo diez y seis cardenales, entre ellos monseñor Gasparri.

También concurrió el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede y el encargado de Negocios de Francia, Sr. Cambón; numerosos eclesiásticos y miembros de la colonia de España en Roma.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

Los rebeldes atacan y se llevan un camión

PARTES OFICIALES

EL DEL SABADO

En la zona occidental, bañándose ayer, en río Lucus y proximidades Tefer, las fuerzas al mando de un oficial, pereció ahogado soldado batallón León Esteban Martínez. Hoy fué tiroteada posición M'Ter, resultando muerto soldado de Serrallo, Cosme Duero.

EL DEL DOMINGO

Alto comisario, en el mar, a bordo del «Reina Regente» a ministro Guerra: A conducir convoy a una de las posiciones del grupo Meter resultado herido un askari de la mejala. Sin más novedad en el resto territorio del Protectorado.

DESDE MELILLA

LA AGRESION DE LOS REBELDES

Melilla, 18.—Un camión particular que regresaba con mercancía hacia Batel se averió, y poco antes de dicha posición hubo de pararse.

De Dar-Drius, al recibir aviso, se envió otro camión blindado, que, cuando llegó al punto halló que los moros se habían apoderado del otro camión, llevándolo a la zaula de Haeh Amar.

Disponiase el blindado a regresar, y cuando un sirviente estaba echando agua al adador, un grupo de moros emboscados hizo una decarga. Un proyectil penetró por la mirilla, hiriendo en el ojo derecho al conductor, soldado José Fraile, perteneciente al Centro Electrotécnico.

De Dar-Drius acudieron otros dos camiones blindados, y los tres regresaron a dicho campamento sin más novedad.

MAS DETALLES DE LA AGRESION

Los soldados del camión, mandados por el cabo Julio Domínguez, repelieron el ataque, tiroteándose con el enemigo.

El enemigo intentó varias veces acercarse, sin conseguirlo. Acudió otro camión blindado, al mando del cabo Villanueva, repeliendo el ataque.

Como el enemigo persistiera, acudió otro camión, mandado por el teniente Barrio, y entonces se dispersaron los agresores, que se supone sufrieron algunas bajas, pues se han visto rastros de sangre.

El jefe del Centro Electrotécnico felicitó y gratificó al personal de los camiones, y los propondrá para una recompensa.

EL COMANDANTE GENERAL

Martínez Anido ha conferenciado con los jefes de todos los Cuerpos, dándoles instrucciones, relacionadas con los distintos servicios.

Después le visitó una Comisión de las Camaras oficiales.

REGRESO DE UNA BANDERA

Después de tomar parte en los combates de Tizzi-Assa, regresó a Dar-Quebdani la bandera del Tercio que manda el comandante Lucas.

Fueron recibidos por los compañeros que se encuentran de guarnición allí. Los legionarios entraron cantando y vitoreando a España, y las restantes fuerzas vitorearon al Tercio.

ABD-EL-KADER

El caid de Guelaya, Abd-el-Kader, ha dicho que en el próximo mes de agosto se propone venir a Madrid.

Dijo también que por ahora no tomará parte en los convoyes.

LOS REGULARES DE MELILLA

Las fuerzas de Regulares de Melilla que manda el alférez indígena Maham-Ben-Hasan han sido felicitadas por los servicios de descubierta y protección de caminos realizados durante los últimos combates.

Estas fuerzas sostuvieron tiroteos con los rebeldes y llegaron en varias ocasiones hasta Loma Colorada, bajo una lluvia de balas. Alguna vez tuvieron que luchar al arma blanca.

VARIAS NOTICIAS

Se ha remitido al ministro de la Guerra el proyecto de organización de los somatenes en la ciudad y en las posiciones de Zeluán, Segangan, Monte Arruit y Nador.

Trabajando en las obras de fortificación de Axdir Azus, resultó herido de gravedad el soldado del batallón de Galicia, Lorenzo Zarzau.

Sin novedad fué llevado un convoy a Farka y Alarumun.

Los duques de la Victoria estuvieron visitando el cementerio de Monte Arruit.

Los coroneles Méndez Vigo y Arzadum efectuaron un vuelo sobre la costa de Ahucemas, obteniendo interesantes fotografías.

Se encuentra muy mejorado el comandante Kinkédani.

Marchó a la Península el alférez de Regulares Sr. Westendor, que fué herido en los últimos combates.

Han ingresado en el hospital Docker el soldado del batallón de Galicia Ricardo Contreras; el de Intendencia, Baldomero Díaz, el de Cerifola, Joaquín Delandó, y el de Intendencia, José Sánchez.

El comandante del Tercio Sr. Lucas se halla gravemente enfermo.

—Según se dice, después de la mehallá de Tafersit se proyecta organizar otra.

—Se ha inaugurado el alumbrado eléctrico en Dar Quebdani.

—El alto comisario, estuvo en la Exposición del Centro Marroquí, donde se le obsequió con un lunch.

—Ha sido nombrado comandante mayor de la mehallá de Tafersit, D. Federico Pita.

—En el presente mes ascenderá por antigüedad el coronel de Caballería D. Fernando Pérez, que pasará a mandar la brigada de Tafersit.

—Se instruye expediente para conceder la cruz de San Fernando al teniente D. Rafael Carbonell, muerto en el combate de Tizzi-Assa.

DESDE TETUAN

LOS CABILEÑOS DESEAN LA PAZ. Tetuán, 18.—Entre las familias de los rifeños aquí residentes se comentan las numerosas bajas experimentadas por los rifeños en los últimos combates de la zona de Melilla.

Insisten los moros en desear la paz; pero agregan que, debido a las exigencias de Abd-el-Krim, tiene que hacer la guerra, pues en caso de resistencia lo pasarían peor.

FIESTAS APLAZADAS. Se han aplazado hasta octubre las fiestas que habian de celebrarse con motivo de la entrega de la bandera a los Regulares de Tetuán.

REGRESO DEL ALTO COMISARIO. Ayer domingo salió de Melilla el alto comisario, para llegar a Ceuta hoy lunes, a las siete de la mañana.

Aquí llegará a las nueve. Con el Sr. Silvea vendrán los duques de la Victoria.

Otras noticias de la campaña EL HEROISMO DEL ALFEREZ FRANCISCO SANCHEZ. Málaga, 18.—Llegó, procedente de Melilla, el alférez D. Francisco Sánchez, que mandaba en los últimos combates un carro de asalto.

Presenta 32 heridas de granada; se halla gravemente herido.

Refiere que la intensidad del fuego en el episodio de Tizzi-Assa era tal, que de los ocho ocupantes del carro de asalto que él mandaba, siete quedaron fuera de combate.

El alférez Sánchez fué recibido, al desembarcar, por los jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición.

En el tren correo salió para Madrid. Se detendrá en Toledo para abrazar a su madre. Será hospitalizado en el establecimiento de la Cruz Roja.

COMO SE SUPONIA, ABD-EL-KRIM NO HA SIDO ASESINADO. Aunque algunos periódicos han acogido la especie de que en Melilla se habían recibido noticias, según las cuales el cabecilla rebelde Abd-el-Krim había sido asesinado por un grupo de familiares, en los centros oficiales han manifestado que dichos rumores carecían de verosimilitud.

MANIFESTACIONES DE SILVEA. El alto comisario ha manifestado que no pudo retrasar veinticuatro horas, correspondiendo a la indicación del Gobierno, el envío del convoy a Tizzi-Assa, donde ya faltaban el agua y otros elementos indispensables para la defensa.

Aceptó el Sr. Silvea la responsabilidad de cuanto pudiera ocurrir, soportando unas horas de enorme inquietud desde que tuvo noticias del violento encuentro con la harka.

Aquí me encontré yo al venir con algo que no es culpa de Burguete; pero que sin duda eran «papeletas» de difícil solución.

Burguete vino a Marruecos para ir a Ahucemas; tuvo la valentía de aceptar tan tremenda responsabilidad. Y se subió a Tizzi-Assa. Ya allí—que como posición para aumentar o fortalecer una línea es inútil, pero que como paso para avanzar es inmejorable—, recibió orden del Gabinete Sánchez Guerra de no dar un paso más... Y en Tizzi-Assa nos quedamos. Se va Burguete, está tres meses sin venir Villanueva, y cuando yo me puedo dar cuenta de la situación, me encuentro con que, en efecto, Tizzi-Assa no sirve más que para un avance sobre Beni-Urriagué, pero que es peligroso mantenerla si no se avanza.

En tal estado—añade—creí conveniente reunir a los generales, quienes opinaron y así se hizo constar en un acta—«que sólo se abandonarían Tizzi-Assa para avanzar, y no para retroceder. Y en situación tan inestable, no pudiendo avanzar ni retroceder, y obligados a sostener una posición inadecuada, comenzaremos el estudio de unas proposiciones de D. Er-Riffi, en las que él amel aconseja la ocupación de varios puestos importantes, que darán la necesitada seguridad a la línea avanzada.»

EL JEFE DEL TERCIO. En el rápido de Andalucía marcharon e sábadó con dirección a Melilla los legionarios que vinieron a la Península para asistir a las exequias del teniente coronel Valenzuela.

Con los soldados van el jefe de la Legión, teniente coronel D. Francisco Franco Bahamonde; comandante Liniéris, capitanes Urzáiz, Franco y Alonso.

Despidieron a los legionarios las autoridades civiles y militares, aparte de numeroso público que ovacionó a los legionarios.

LA RENDICION DE QUEBDANI. Por noticias particulares recibidas de Melilla se sabe que el comandante general de aquella plaza había enviado al Consejo Su-

premo de Guerra antecedentes de la causa instruida con motivo de la rendición de Dar-Quebdani, para que el alto tribunal militar resolviera si la vista de dicha causa debía celebrarse en única instancia ante su Sala de Justicia o si su conocimiento correspondía a un Consejo de guerra.

El Supremo ha estimado que la causa, en la que aparece encartado el coronel Araujo, debe verse en Melilla, ante un Consejo de guerra de oficiales generales.

EXTRANJERO

El Congreso de los socialistas belgas

Bruselas, 18.—El Congreso del partido socialista, reunido en sesión extraordinaria, aprobó la orden del día presentada por el Sr. Vandervelde, pidiendo al partido obrero que se oponga con toda energía a la agravación de las cargas militares y castración de las leyes sociales, así como a la aprobación de cualquier medida dirigida contra la libertad sindical.

En dicha orden del día se preconiza la conveniencia de celebrar una manifestación el día 29, inspirada en la conquista del Estado y toma de posesión del Poder por los trabajadores.

El Gabinete Poincaré cuenta con una gran fuerza parlamentaria

París, 18.—La rectificación oficial de los escrutinios de las votaciones que antayer tuvieron lugar en la Cámara de Diputados, da, para la votación en la cual fueron aprobadas las declaraciones del Gobierno, 356 votos a favor de éste, y 162 en contra.

Los 162 votos en contra fueron: 58, de los 82 diputados radicales-socialistas que hay en la Cámara; 14, de los 32 republicanos-socialistas; y todos los socialistas y comunistas, que son, respectivamente, 50 y 14. En total, 136.

Los 26 votos que faltan hasta completar los 162, fueron de diputados de los restantes partidos y grupos políticos que constituyen la Cámara.

Los diputados de la derecha, con los cuales no contaba el Presidente del Consejo, y que sin embargo, votaron, en unión de la mayoría a favor del Gobierno, representan aproximadamente, unos 30, de los 356 votos obtenidos por éste.

Así pues, la mayoría leal y disciplinada de que dispone el Gabinete presidido por el señor Poincaré, está integrada por 325 diputados, contra 162 revolucionarios, o partidarios de la alianza con los revolucionarios.

A éstos hay que añadir unos 20 diputados, personalmente contrarios al Sr. Poincaré, que forman parte de los grupos de los señores Baudel y Tardieu.

En las votaciones de antayer se abstuvo unos 40 diputados.

NOTICIAS BREVES

Berlín, 18.—Ha llegado a esta capital el diputado Hoellein, expulsado de Francia. El Presidente, Loebe, expresó públicamente a dicho diputado su simpatía.

Londres, 18.—Ha sido botado al agua en Chatham el mayor submarino de la Gran Bretaña, «X 19».

Atenas, 18.—El presupuesto general de 1923-24 ha sido promulgado ayer en el «Diario Oficial del Gobierno».

Teheran, 18.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno persa.

Argel, 18.—Ayer ha llegado a este puerto el Presidente de la República checoslovaca, Sr. Masaryk.

AVISOS UTILES

APROVECHEN EL CAMBIO VAYAN A VICHY (Francia)

ES EL PRIMERO Establecimiento termal

Los HOTELES son los más cómodos

EL CASINO es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica.

Instituto Urológico y de Cirugía General

NACIONES NUM. 17, MADRID A cargo de REPUTADOS ESPECIALISTAS DEL HOSPITAL NECKER, DE PARIS

Situado en uno de los lugares más sanos de Madrid.

Sala de operaciones dotada de los últimos adelantos.

Laboratorio de análisis. Tratamiento moderno de la Hemorragia. Uretrocopia, Diatemia, Electrocoagulación, etc.

ARTISTICAS medallas religiosas en oro y plata. Jovería Pérez Molina

C. S. Jerónimo, 29, esquina Plaza Canalejas.

VIDA DEPORTIVA

El reparto de premios de la Semana Municipal

LA CONFERENCIA DEL DOCTOR JUARROS

Con asistencia de numeroso público, compuesto, en su mayor parte, de atletas pertenecientes a las diversas Sociedades deportivas de Madrid, se celebró ayer en el teatro Español el reparto de los premios que correspondieron a los participantes en la Semana Deportiva Municipal, celebrada recientemente. Asistieron el alcalde, D. Joaquín Ruiz Jiménez; los concejales Sres. López Rodríguez, Sáinz de los Terreros, Muro de Lara y Rodríguez; el secretario del Ayuntamiento, Sr. Ruano; el jefe del Negociado de Prensa del Ayuntamiento, D. Alejandro Pizarroso; D. Román Sánchez Oriol (Rubryk), redactor de A B C, que cedió los premios de sus pruebas de preparación para la olimpiada, al concurso organizado por el Ayuntamiento, y los representantes de la Federación Castellana de Atletismo, Sr. Sevilla y Puig Aycart.

Primeramente, el doctor Juarros dió una interesantísima conferencia sobre educación física.

Comenzó diciendo que, aunque también invitado por la Sociedad de Abolicionismo para el mitin que celebraba en la misma hora, no había querido desperdiciar la ocasión de hablar ante un público formado por atletas, aun a trueque de aguar el vino a muchos de ellos.

Dice que el que vea en España la concurrencia que acude a los campos de «foot-ball», a los «stadiums» y a las manifestaciones deportivas que se celebran todos los domingos, podrá creer que la educación física en nuestro país es una cosa definitiva. Nada más lejos de la realidad; el enorme desarrollo de la tuberculosis entre la gente joven y el 46 y 48 por 100 de mozos inútiles para el servicio militar, lo prueban.

Hay también quien cree, al ver la creciente afición al «foot-ball», que este deporte alcanzará una supremacía sobre los toros. Ciertamente que hay una multitud que se inclina a ello; pero esto no significa un renacimiento de la cultura física, sino un medio económico de pasar el rato. Un balón está al alcance de todo el mundo. De un toro, además de ser una cosa seria, no se puede disponer todos los días.

La cultura física hoy se practica por nuestras juventudes sin método alguno, por lo que sus resultados, la mayor parte de las veces son nulos, cuando no perjudiciales.

La educación física debe comenzarse con método. Primero, lo que se puede llamar parte educativa, dedicada a armonizar el conjunto del individuo. Segundo, la parte utilitaria, que puede dividirse en otras: a), de aplicación general: saltar, trepar, nadar, correr, etc.; b), de aplicación profesional, dedicada a obtener el mayor rendimiento con el menor esfuerzo; c), compensadora, que tiene por objeto contrarrestar el desarrollo desproporcionado de los músculos que más se hacen trabajar en la ocupación cotidiana.

La tercera parte, la que se pudiera llamar de diversión, es el deporte. Esta es la que con que más cuidado debe observarse, pues en un 75 por 100 de los casos la elección deportiva, mal hecha, puede llegar a ser mortal; una prueba de esto es que el mayor contingente a la tuberculosis lo proporcionan los atletas. Tisidí ha dicho que el mayor enemigo de las juventudes es el record, y esto es cierto. La educación física debe de ser algo más que una diversión que, como tal, no admite freno de nadie. Es preciso pensar, antes de hacer deporte, primero en la preparación física, después, en la selección psíquica, que es la que debe decidir la clase de deporte que ha de practicarse. Mientras no se estime la educación física como deber para la especie, no estará la raza de enhorabuena.

La elocuente disertación del doctor Juarros fué calurosamente aplaudida. Después de unas palabras del alcalde felicitando al conferenciante y congratulándose de que haya sido bajo su presidencia cuando el Ayuntamiento ha abordado el problema deportivo, el secretario de la F. C. de A., señor Puig Aycart, dió las gracias al Concejo por su generosa iniciativa, animándole a perseverar en esta labor, que tan enormes frutos puede dar y tanto éxito ha obtenido ya en este primer año, que pudiéramos llamar de iniciación.

EL REPARTO DE PREMIOS

Poco después de las doce comenzó el reparto de los premios, obteniendo los de conjunto la Real Sociedad Gimnástica Española y el Athletic Club. (Por que no hubo un tercero para la Cultural Deportiva, que participó en diez pruebas).

El reparto individual duró largo tiempo, obteniendo primer premio los atletas siguientes:

- José Luis Grasset (1.500 metros, reloj de oro). Cipriano Pérez (5.000 metros), reloj de oro. R. Fuentes (marcha de 3.000 metros), reloj de oro. Pompeyo Sevilla (altura sin carrera), reloj de oro. Uria (disco), reloj de oro. Gonzalo Leyra (400 metros), copa de plata. Alarcón (martillo), reloj de oro. Gancedo (barras), copa de plata. J. Becerril (400 metros), reloj de oro. Coronado (jabalina), copa de plata. Gancedo (longitud sin carrera), copa de plata. Urquijo (110 m. vallas), reloj de plata. Barrera (A.), (pértiga), copa de plata. Barrera (A.) (triple salto), reloj de oro. Becerril (E.) (200 metros), reloj de plata. Becerril (E.) (100 metros), copa de plata.

Coronado (longitud con carrera), copa de plata.

Adarraga (800 metros), copa de plata. Barrera (A.) (altura con carrera), cadena de oro.

Athletic Club (800 metros, relevos), copa de plata. Athletic Club (1.600 metros, relevos), copa de plata.

R. S. G. E. (primera de tracción a la cuerda), copa de plata. Cultural Deportiva (segunda de tracción a la cuerda), copa de plata.

«FOOT-BALL»

MADRID-ATHLETIC

La final de la Copa Madrid jugóse ayer en el Stadium Metropolitano, a beneficio del Solar español en Burdeos.

Se pueden calcular en veinte mil los espectadores que acudieron a presenciar el encuentro, que por cierto no llegó a despertar el interés que se esperaba.

En el primer tiempo, que dominó el Madrid, el Club campeón consiguió dos tantos. En la segunda parte el Athletic igualó, cayendo luego su juego, lo que permitió al Madrid marcar cuatro tantos más.

Como comprenderá el lector, una derrota de tal magnitud (6-2), después de los incidentes habidos al finalizar el campeonato regional, merece pocos comentarios.

La formación de los equipos fué la siguiente: Madrid: Martínez-Escobal, Quesada-Sicilia, Mengotti, Mejías-De Miguel, Posada, Bernabeu, Félix Pérez, Del Campo.

Athletic: Ortueta-Olarueaga, Pololo-Marrín, Burdiel, Fajardo-Bustillo, Watter, Triana, Ortiz, Olaso. Arbitro discretamente Chopetia

CULTURAL-RACING

La final del campeonato Infantil disputáronse ayer los primeros equipos de la Cultural Deportiva y del Racing Club.

El encuentro, muy movido, fué interesantísimo, abundando los futuros campeones en buenas jugadas, que se aplaudieron muchísimo. En la primera parte marcó el Racing un tanto, igualando la Cultural en la segunda. Prorrogado el partido, volieron a empatar a un tanto, debiendo verificarse el encuentro definitivo el domingo próximo.

El árbitro, Sr. Fernández, acertadísimo.

MARCHA ATLETICA

Con un éxito enorme y una perfecta organización, celebró ayer la Sociedad Helios su anunciada marcha atlética de 20 kilómetros, partiendo del kilómetro 4 de la carretera de la Coruña hasta El Pardo, ida y vuelta, y la cual dió los resultados siguientes: Primero, Elpidio Munguira (elemento joven), 1 h. 45 m. 3/5.

Segundo, José Fuertes (Iris Sport), 2 horas 4 m.

Tercero, Agustín Fidel (idem id.), 2 horas 5 m.

Cuarto, Teodosio Rodríguez (Cultural Deportiva), 2 h. 6 m. 2/5.

Quinto, Baltasar Martínez (Helios), 2 horas 9 m. 4/5.

De los 35 participantes se retiraron sólo cuatro.

Como nota curiosa hemos de hacer constar que tomó parte el muchacho Emilio Parloio, el cual se clasificó en el 29 puesto y tardó en el recorrido 2 h. 36 m., llegando a la meta admirablemente.

BOXEO

EN EL RETIRO

La inauguración del Buen Retiro fué como alicientes, además de la Banda municipal, un programa de lucha y boxeo para disputarse los pugilistas la Copa Madrid.

El encuentro de grecorromana entre Cristóbal y Mallabré, ambos de Deportiva Municipal, terminó a los 13 minutos y 7 segundos, venciendo Cristóbal por presa de cintura por delante. Arbitro, Helicóro Ruiz.

Sáinz y Vázquez, catalán el uno y madrileño el otro, hacen un combate movido, bastante igualado. Vence Sáinz a los puntos.

Otro, Sáinz y Masferrer, madrileño aquél y barcelonés éste, combaten con saña, pero con poca ciencia, y vence Masferrer, a los puntos.

El primer encuentro para la Copa, entre Reprades y Albert, fué interesante. Albert llevó el ataque en todos los asaltos, y la decisión a su favor fué bien recibida.

El último encuentro, segundo del torneo, se lo disputaron Zaragoza y Mestres. Fué el más movido de todos, por la mayor agilidad y ciencia de los contrincantes. Venció a los puntos Zaragoza, y ambos fueron aplaudidos.

Todos los combates fueron a cuatro asaltos de tres minutos. Los gigantes de ocho onzas, con los que si se restó mucha emoción, por la falta de k. o., en cambio no hubo peligro de inutilizar boxeadores por los días sucesivos.

EN LA SALA DEMPSEY

He aquí los resultados de la velada celebrada el sábado último:

Ruiz vence a Díaz, por puntos (8 rounds de 2 minutos).

Ferrand y Zamora hacen match nulo (8 rounds de 2 m.).

Martucci vence a Martínez por puntos (10 rounds de 2 m.).

Hilario Martínez, después de un combate movidísimo, vence a Solinís por puntos (10 rounds de 3 minutos).

LAFORREST

PROVINCIAS

EN BARCELONA

El conflicto de los transportes

Barcelona, 18.—A última hora del sábado estuvieron en el Gobierno civil el presidente y el abogado asesor de la Patronal.

El gobernador les dio cuenta de la entrevista celebrada con los obreros y de las modificaciones que éstos piden se introduzcan en las bases presentadas por los patronos.

Al salir del Gobierno se dirigieron al local de la Federación Patronal, donde se celebra una reunión, a la que asistieron los patronos carreteros que forman parte del Comité directivo.

La reunión terminó a las doce, habiéndose discutido extensamente todos los aspectos de la cuestión planteada, y se acordó que después de las modificaciones propuestas por el capitán general, habían llegado al límite de las concesiones.

En la misma reunión fue ratificado el acuerdo de reanudar el trabajo hoy con el personal de que dispongan.

*

Esta mañana, el gobernador interino no pudo recibirlos por estar a la una de la tarde conferenciando con el ministro de la Gobernación. La conferencia ha durado cerca de una hora. Parece ser que el ministro ha dado instrucciones al gobernador interino para el caso, no probable, de que ocurriera algo grave.

La huelga sigue hoy como en la semana anterior. Los trabajos continúan paralizados. No obstante, hoy han circulado en el puerto sesenta carros guiados por patronos, y algún que otro carretero afiliado al Sindicato libre.

También por el centro de la ciudad se ha notado mayor número de carros en circulación.

Continúan los camiones guiados por militares repartiendo harinas, leñas y otros artículos.

Audaz robo en la calle de Fernando

Barcelona, 18.—A las nueve y cincuenta minutos de la mañana ha ocurrido hoy un escandaloso atraco en plena calle de Fernando, que pone de manifiesto la audacia de los profesionales del robo y la inmensa cobardía de que está poseída la gran mayoría del público de Barcelona.

A dicha hora pasaban por la referida calle el cobrador del Ayuntamiento Juan Carreté Nougués, con dos ordenanzas del Ayuntamiento y el guardia municipal 508, llamado Agustín Sansina.

Al llegar a la esquina formada por la referida calle de Fernando con la de Quintana les salieron al paso siete individuos armados con sendas pistolas. Uno de ellos se dirigió hacia el cobrador y apuntándole con el arma al corazón le amenazó con disparar si daba el menor grito.

Otros dos de los atacadores hicieron lo mismo con los dos ordenanzas y otro detuvo al guardia municipal.

Los restantes atacadores hasta siete se quedaron en la calle de Quintana guardando las espaldas a los primeros, dispuestos a intervenir si era necesario.

Uno de ellos se acercó al cobrador y mientras otro le apuntaba con la pistola, le quitó la cartera que llevaba debajo del brazo con 72.200 pesetas en billetes del Banco de España.

Una vez que le hubieron robado la cartera se dieron a la fuga tranquilamente por la calle de Quintana, sin que fueran molestados por nadie.

Los dos mozos que iban con el cobrador llevaban cada uno un saquito con plata, en conjunto, 52.000 pesetas, y ha sido muy comentado que no se las quitaran, aun cuando se cree que desistieron de ello, ante la imposibilidad de llevarse las.

Todos los días, los referidos empletados del Ayuntamiento sacan cantidades de dinero de las oficinas de recaudación de arbitrios, para depositarlo en el Banco Hispano-Colonial, donde tiene su cuenta corriente el Ayuntamiento.

Los lunes, la cantidad suele ser más importante que los demás días de la semana, y al parecer, los atacadores estaban enterados de este detalle, y aprovecharon el día de hoy para dar el golpe.

Este fue tan rápido, que el dependiente de una tienda, esquina a la calle de Quintana, no se dio cuenta de lo ocurrido, hasta que los mismos atacados se refugiaron en la tienda.

Los atacados no se resistieron para nada, ni siquiera el guardia municipal, aun cuando se cree que toda resistencia hubiera sido inútil por no llevar más que el sable.

Tampoco pidieron auxilio, que hubiera podido prestárselos una pareja de la Guardia Civil de Caballería, que estaba a unos doscientos metros de distancia, custodiando un carro de la limpieza pública.

El cobrador ha resultado con erosiones en la mano izquierda, causadas por un golpe que los ladrones le dieron con la pistola, que luego dejaron abandonada en el mismo sitio.

Fue recogida por los agentes de Policía y estaba cargada con nueve cápsulas.

Lo ocurrido es objeto de muchos comentarios, y nadie se explica cómo el Ayuntamiento, que gasta tantos miles de duros en automóviles para pasearse los concejales y sus familias, no utiliza un auto para trasladar estas importantes cantidades de dinero, o por lo menos hacer custodiar mejor a los encargados de esta misión.

No se ha practicado ninguna detención ni se tiene pista de ninguno de los ladrones.

El juez de guardia estuvo en el lugar del suceso, reconstituyendo éste. No se sabe que haya dado resultado ninguno esta diligencia.

Feria de Muestras de San Sebastián

La más importante Feria de Muestras Peninsular y Exposición de Automóviles.

DEL 15 AL 31 DE JULIO DE 1923

Exposición Internacional a la que concurren oficialmente los Estados Unidos Mexicanos y Francia. Variedad de productos esp. niales, ingleses, belgas, alemanes, italianos, etc. El plazo de inscripción termina el día 30 de junio.

Gran semana Automovilista y Motociclista DEL 21 AL 28 DE JULIO DE 1923.

Subvencionada por el Gran Kursaal de San Sebastián Sensacionales carreras de automóviles de turismo, motocicletas con side-cars, y cyclecars, etc.

Copas de S.S. M.M. los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria. Importantes premios en metálico. Soberbia carava a por Guipúzcoa, presidida por S. M. el Rey.

Interesantes festivales veraniegos.—Espectáculos de todas clases.—Espléndidos alojamientos.—Facilidad de comunicaciones.—No deje de visitar San Sebastián DEL 15 AL 31 DE JULIO PROXIMO

GRAN SEMANA AUTOMOVILISTA Y MOTOCICLISTA

UNA VENGANZA MUERTE SENTIDA

Alicante, 18.—En el partido de los Urbanes, próximo al pueblo de San Vicente, hallándose incidentalmente ausente de la finca en que vivían los padres del niño de veintiséis meses Francisco García Verdú, éste desapareció.

De regreso notaron la falta de la criatura, y alarmados, indagaron de los vecinos detalles infructuosamente.

Los padres vinieron a Alicante, denunciando el hecho a las autoridades, que ya han comenzado a practicar diligencias.

Se ignora la suerte que haya podido caber al niño y quiénes puedan ser los autores del robo.

Se cree que se trata de una venganza.

Los sindicalistas del Unico

Alicante, 18.—En Alcoy se ha verificado un mitin, convocado por los elementos del Sindicato único.

Se pronunciaron discursos violentos en el sentido de recabar del Gobierno una amplia amnistía para los delitos políticos, desarme del somatén de Barcelona y adopción de medidas que acaben con el terrorismo.

En caso de no ser atendidas estas peticiones, expresaron el propósito de declarar la huelga general, boicoteando severamente los productos de procedencia catalana.

Alicante, 18.—En la mañana de ayer falleció el popularísimo abogado alicantino don Antonio Pérez Bueno.

Era uno de los hombres de menos estatura de España. Medía un metro escaso, y contaba cincuenta y nueve años de edad.

Murió en una casa de huéspedes a consecuencia de un ataque al corazón.

Se manifestó en aspectos muy diversos de la actividad humana, siendo artista de cinematógrafo, jokey, escritor, cultivador de numerosos deportes y gran turista.

Por la casa mortuoria han desfilado las autoridades y elementos principales de la población.

El suceso de Zaragoza

LA SUSCRIPCIÓN PARA LA MADRE I E LOS SRES. SOLÓRZANO

Zaragoza, 18.—La suscripción abierta a favor de la madre del agente de Vigilancia Sr. Solórzano alcanza la cifra de 8.000 pesetas.

Han anunciado donativos todos los Ayuntamientos de la provincia. En la Comisaría se han recibido bastantes donativos.

PEDRO MILLAN, MEJORADO Pedro Millán, herido a consecuencia de

Para reponer una casa de Mantelerías y Juegos de cama hay que visitar en Madrid los GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL

VERDADERAS OCASIONES

Por 18 pesetas MANTELERIAS para comida, seis cubiertos, tamaño 150 por 150, bordadas en blanco azul y rojo. Estampadas en riquísimo crepé, por 30. Bordadas a mano y con aplicaciones de encaje de hilo por 50. MANTELERIAS lienzo de hilo, tamaño 200 por 200, greca de fino bordado a mano y camino de mesa, por 80. Extraordinario surtido en mantelerías de gran lujo, con doble servicio, confeccionadas en ricos hilos belgas, por 170. Mantelerías refresco, gran fantasía, con seis servilletas, por 8,95. MANTELERIAS con preciosos monos, bordadas a mano, mucha novedad, por 13,75. Por 3,90 MANTELILLOS crepé, 80 por 80, bordados en blanco y colores y estampados, modernísimos, 100 por 100, a 8,90. Centros, juegos de cobre bandejas, caminos de mesa y otros mil artículos para comedor, novedades extranjeras, baratísimo. Por 16,90, JUEGOS DE CAMA completos, muy prácticos; nueva y gran partida de JUEGOS DE CAMA de Irlanda, con guarniciones y aplicaciones Venecia y primorosos bordados. Hay juegos de ricos lienzos belgas en tamaño camero, primorosamente bordados a la mano, por 120 pesetas, y los mismos, en tamaño extraordinario, por 135. Juegos de gran lujo por 210 pesetas, y en bastantes de hilo, desde 285 pesetas.

Los importantes negocios que a diario realizan estos vastos almacenes con las fábricas más importantes del mundo nos permiten vender siempre muy barato

PRECIOS FIJOS ENTRADA LIBRE -:- 15, PUERTA DEL SOL, 15 -:- ESQUINA A ALCALA TELEFONO 913 - M.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

Aben-Humeya quedó inmóvil, aterrado, como herido por un rayo, después de leer la carta de doña Elvira. Luego, tieso, rígido, terrible, como impulsado por un poder superior, se acercó a Yaye, se inclinó sobre él y le miró.

Yaye estaba muerto.

—¡M ipadre!—dijo con voz ronca—¡mi madre!—añadió, y se apretó las sienes con las dos manos, y luego, con los cabellos erizados, vacilante, como un ebrio, se acercó a la ventana, ganó la escala y se deslizó por ella.

El cadáver de Yaye quedó sobre un lecho de sangre en la estancia, y a los pies de la mesa donde estaba la luz, las dos cartas que el horror había dejado caer de las manos de Aben-Aboo y de Aben-Humeya.

CAPITULO XXXVIII

En que empieza a desenlazarse nuestra historia con la salida para la eternidad de dos de sus principales personajes

Entre tanto doña Isabel esperaba impacientemente. Suponía que debía ser larga la entrevista de Yaye y de Aben-Aboo y no se había atrevido a escucharla.

Durante algún tiempo permaneció anonadada en un sillón junto a la chimenea. Luego, no pudiendo dominar su ansiedad se levantó, fué a su aposento, abrió una puerta, entró en un pequeño retrete, se arrodilló delante de un reclinatorio en que había un Cristo crucificado y se puso a rezar.

Para doña Isabel, aquella era una situación suprema.

los sucesos ocurridos últimamente en el paseo de la Independencia, se encuentra en estado bastante satisfactorio. Los médicos que le asisten han manifestado que no será preciso practicarle operación quirúrgica ninguna.

PARA LA FAMILIA DEL OBRERO MUERTO

El personal del Cuerpo de Vigilancia ha acordado iniciar una suscripción a favor del obrero Esteban Arcos de la Puente, muerto a consecuencia de los sucesos de la plaza de la Independencia.

Academias militares

INFANTERIA

Toledo, 18.—Han aprobado el quinto ejercicio: D. Cándido Laca Martínez, D. Juan Velasco Romero, D. Marcial Sánchez Barcáiztegui, D. Francisco Rodríguez Fernández, D. Adolfo Guillén Santos, D. Enrique Caradedo García, D. Francisco de Ita Estanga, D. Juan Ricart Tarlos y D. José Manzano Hernández.

CABALLERIA

Valladolid, 18.—En los exámenes de ingreso en la Academia de Caballería aprobaron el segundo ejercicio D. Lorenzo Díez Manrique, D. Alfonso Cenollera, D. Sigfredo Ortega, D. Arturo Nugo, D. Pedro Sarraís, don Víctor Prada y D. Pedro Pardo; y el tercer ejercicio, D. José García Lomas, D. Gonzalo Durruti y D. José Rosado.

UN HOMENAJE

Reparto de cartillas de ahorro

Huelva, 18.—Se celebró el acto de repartir 36 cartillas de la Caja Postal de Ahorros, de 25 pesetas cada una, a los niños de las escuelas públicas.

Como ya telegrafié, el importe de estas cartillas se recaudó por suscripción popular para costear las insignias de la gran cruz de Alfonso XII al culto pedagogo D. Manuel Lazo Real, quien solicitó de los organizadores de un homenaje en su obsequio que la cantidad recaudada se destinase a cartillas para los niños.

Al acto, celebrado esta tarde, acudió numerosa concurrencia, presidiendo las autoridades.

Se pronunciaron encomiásticos discursos, entre otros fueron muy elocuentes los del notable abogado Sr. Orst, del maestro de Boicaráes D. Juan Felipe y del diputado a Cortes Sr. Limón y Caballero.

Los niños fueron obsequiados con dulces, y el Sr. Lazo Real fué muy felicitado.

Las luchas sociales

LA HUELGA DE SALAMANCA

Salamanca, 18.—Continúa sin resolverse la huelga del ramo de construcción, a pesar de la reunión del sábado por la noche, en la que se puso a discusión la fórmula propuesta por las fuerzas vivas.

La fórmula consiste en que los patronos entreguen a los obreros quince pesetas. Votaron en pro de la fórmula 650, y 247 en contra, anulándose 92 papeletas; quedando, por tanto, aprobada por parte de los obreros.

Los patronos han enviado un escrito al alcalde, como presidente de las fuerzas vivas, diciendo que la patronal no puede aceptar la fórmula porque no tienen la seguridad de que trabajen los obreros después de cobrar las quince pesetas y porque algunos patronos modestos no pueden cumplir tal compromiso de una vez.

En el escrito se propone que dicha cantidad será pagada en tres semanas al abonar los jornales.

Esto entorpecerá la solución, pues los obreros aceptarán la fórmula creyendo en la aceptación de los patronos y con el propósito de ingresar lo cobrado en la Casa del Pueblo.

NOTICIAS BREVES

Murcia, 18.—Estando en la puerta del Matadero viejo un individuo apodado «el Candelo» con el conserje del Matadero, Ricardo Asensio, llegaron dos gitanos, conocidos por «los Rocans», y sin mediar palabra hicieron numerosos disparos contra «el Candelo».

Resultó éste con una herida en la región metacarpiana.

Cartagena, 18.—Entraron en este puerto los destroyers ingleses «Rigarus» y «Rómulo», que permanecerán hasta hoy.

San Sebastián, 18.—Un perro rabioso mordió a siete personas.

Perseguido, se le hizo huir a las afueras de la ciudad; pero ya avanzada la noche, volvió el can, y, a pesar de los disparos que los serenos le hicieron, consiguió escapar.

Ferrol, 18.—Por iniciativa del Círculo Mercantil se reunirán las fuerzas vivas para acordar los agasajos que se han de tributar a los excursionistas cubanos, que llegarán el próximo mes a bordo de un transatlántico.

La idea del Círculo será secundada por todas las Sociedades.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Si la encontramos, la jugaremos a los dados.
—La jugaremos...
—Y quien la gane
—La encerrará en su harem.
—Convenido.
—Me parece que sueñan pasos.
—¡Oh! ¡sí! debe ser el emir; escóndete y está pronto; cuando yo me abraza a él, hiérole tú por detrás.
—Escondeme ¿y dónde?
—Aquí, tras de este tapiz. Pronto, ocúltate.
Aben-Humeya se escondió.
En aquel momento se abrió la puerta y apareció Yaye.
Se detuvo a alguna distancia de Aben-Aboo y le miró profundamente; el joven temblaba.
—Tu madre me ha dicho que deseabas hablarme—dijo el emir.
—Sí, sí señor, deseaba hablaros porque me han calumniado, porque han suscitado vuestra cólera contra mí.
—Creo que aquí no hay calumnia, sino error—dijo contentándose Yaye—. Pero necesito que me hables con verdad; ¿me has injuriado de una manera irreparable?
—No señor.
—¡Desdichado de tí si no has respetado a Amina!
—Señor—dijo Aben-Aboo, poniéndose letalmente pálido.
—Sí, desdichado de tí... porque es necesario decirlo de una vez... Amina es tu hermana.
—¡Qué Amina es mi hermana!—exclamó aturrido por aquel golpe imprevisto Aben-Aboo.
—Sí, tu hermana—dijo profundamente conmovido Yaye, porque tú eres... porque tú eres mi hijo...
—¡Vuestro hijo! ¡que yo soy vuestro hijo!—exclamó Aben-Aboo... Pero esto no puede ser, no... mi padre se llamaba Miguel López.

SI DESEAS adquirir algún coche, motocicleta o camión, garantizado plenamente de su perfecto funcionamiento, al contado o a plazos, SI DESEAS vender vuestro vehículo en buenas condiciones, dirigíos a la Oficina técnica, establecida en Ferrocarril, núm. 18, segundo - RODRIGUEZ BUSTOS y toda clase de accesorios.

AUTOMOVILISTAS

El Consejo del sábado

NOTA OFICIOSA

El Consejo terminó a las nueve y cuarto de la noche. Media hora antes salió el ministro de Hacienda, quien dijo que se trasladaba directamente a la estación del Norte, para marchar a uno de los pueblos de los alrededores de Madrid.

También el presidente del Consejo y el ministro de Fomento dijeron que el día del domingo lo pasarán en el campo.

El Sr. Chapaprieta entregó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo, a propuesta del ministro de Gracia y Justicia, aprobó el proyecto de ley elevando a categoría de delito la tenencia de armas sin licencia, que será leído en el Senado el próximo martes.

El Gobierno examinó, como en Consejos anteriores, el estado de la huelga de Barcelona y se enteró con satisfacción de las últimas noticias recibidas de Marruecos.

Se autorizó al ministro de Hacienda para leer a las Cortes varios proyectos de ley relativos a créditos extraordinarios, en su mayor parte presentados en Cortes anteriores, y se aprobaron dos proyectos de real decreto, propuestos por el mismo ministro, modificando preceptos de las ordenanzas de Aduanas y la distribución de multas en los delitos y faltas de contrabando y defraudación.

Se despacharon varios expedientes de Gracia y Justicia de concesión de indultos, y otros de Guerra relativos a la recluta del voluntariado y el concurso de terrenos necesarios para la construcción de un cuartel en Cádiz.»

AMPLIACION

El Consejo no dedicó mucho tiempo al problema de Marruecos.

El Consejo conoció, por boca de los ministros de Estado y de la Guerra, las últimas noticias que les había remitido el alto comisario, y que afectan, naturalmente, a los aspectos militar y político de la situación actual.

Los informes e impresiones del Sr. Silvea continúan siendo en extremo satisfactorios.

El alto comisario saldrá hoy domingo para Tetuán, acompañado por el general Castro Girón.

Antes de salir de Melilla recibirá la visita del moro amigo Dris-Ben-Said, que llegará mañana a la ciudad marroquí.

Como es sabido, Dris-Ben-Said ha venido a Madrid para conferenciar con el ministro de Estado sobre la forma en que se desarrollaba su actuación política en la zona oriental.

Sobre este viaje de Dris-Ben-Said se han forjado historias absurdas y ha sido utilizado por determinados elementos para continuar sus campañas de infundios calumniosos sobre la acción de España en nuestra zona del protectorado.

Claro es que las fantasías más o menos intencionadas, que han llegado a suponer a Ben-Said camino de Barcelona, caen por tierra con el hecho de que el prestigioso y leal moro, después de conferenciar en Madrid con el ministro de Estado, llegó ayer a Málaga y vuelve a Melilla para permanecer a las órdenes del alto comisario.

EL PROBLEMA DE BARCELONA

Gran parte del Consejo se dedicó a la situación de Barcelona.

Se leyeron los informes que acerca de la huelga transmiten las autoridades.

De estos datos y de otros que posee el

Gobierno se desprende evidente contradicción, y los ministros no pudieron darse exacta cuenta de la verdadera situación de las negociaciones de arreglo, pues por una parte, en apariencia, parece subsistir el conflicto en las mismas condiciones de gravedad que los pasados días, pero otras impresiones acogen la posibilidad de que la huelga quede resuelta el lunes o el martes.

De todos modos, el Consejo decidió indicar al gobernador de Barcelona que, aprovechando el día de fiesta, venga a Madrid, con objeto de que el Gobierno conozca directamente algunos extremos respecto de los cuales le interesa recibir la información personal del Sr. Barber.

Es posible que más adelante sea llamado el capitán general, con quien desea conferenciar el presidente del Consejo, cosa que ocurrirá igualmente con otras personalidades salientes de la vida barcelonesa, para recibir noticias e impresiones completas respecto a toda la situación en la capital de Cataluña, ya que uno de estos días habrá de contestar a las interpellaciones que promoverán en una y otra Cámara los senadores y diputados de las minorías regionalistas.

De este propósito ya está advertido el jefe del Gobierno por cartas que le han dirigido los representantes de una y otra minoría regionalista en ambas Cámaras.

PROYECTOS APROBADOS

El resto del Consejo se invirtió en ultimar el proyecto de ley relativo a la persecución del uso indebido de armas, que, como dice la nota oficiosa, quedó aprobado y será leído en la sesión del martes.

No quisieron revelar los ministros a quienes interrogamos el contenido del indicado proyecto. Sin embargo, se aseguraba que las penalidades que establece varían de tres meses y un día a un año de prisión.

También se aprobaron los proyectos de Hacienda a que alude la nota.

El ministro de Fomento comenzó a dar cuenta de su proyecto ferroviario; pero, por falta de tiempo para seguir, quedó pendiente su examen hasta el próximo Consejo.

ELECTRICIDAD

Precios barceloneses Puen- carral, 18. — Infantas, 1.

Por el exceso de original de hoy lunes nos vemos obligados a retrasar un día la salida de la plana "LA MODA, LA MUJER Y LA CASA"

Asamblea Nacional de Maestros

CONVOCATORIA

En vista de las circunstancias actuales, de la propuesta hecha por gran número de compañeros y del acuerdo unánimemente tomado por esta Junta ejecutiva, se convoca a los maestros del segundo escalafón, interinos, sustitutos y sin servicios a Asamblea nacional ordinaria para los días 27, 28 y 29 de julio próximo, con el siguiente orden de sesiones y temas:

DIA 27

Por la mañana.—A las diez, sesión preparatoria.—Presentación de credenciales por los señores delegados y representantes de las provincias.—Nombramiento de la mesa de discusión.—Designación de las Comisiones que han de facilitar los trabajos de la Asamblea.

Por la tarde.—A las tres, primera sesión. Cuestiones y temas:

1.º Lectura, discusión y aprobación de cuentas.

2.º Actuación de la Junta ejecutiva.—Sus gestiones.—Campaña pro-cultura.—¿Debe continuarse? ¿En qué forma?

3.º Las modificaciones al reglamento aprobadas en Asambleas anteriores, hacen que nuestra entidad se convierta en la Confederación Nacional de Maestros.—Constitución.—Elección de su Junta ejecutiva.—Programa y manifiesto.

DIA 28

Por la mañana.—A las diez, segunda sesión. Cuestiones y temas:

1.º El nuevo estatuto general del Magisterio.

2.º Revisión de las conclusiones de nuestra última Asamblea.—¿Hemos de mantenerlas firmemente o modificarlas?—Si esto último, ¿en qué forma?

3.º Plan y campaña que ha de desarrollarse, según se acuerde lo uno o lo otro.

Por la tarde.—A las tres, tercera sesión. Cuestiones y temas:

1.º El periódico.—Su organización y reglamentación.—Urge convertirlo en semanario.—¿Debe repartirse gratuitamente entre los senadores, diputados, corporaciones y centros políticos?—Campaña y orientación.

(Se ruega a las delegaciones y a los compañeros envíen cuantos proyectos estimen oportunos sobre este tema, que es de importancia capital para nuestra organización.)

2.º Propaganda societaria.—Medios y forma de realizarla.—¿Ha llegado la hora de actuar con normas nuevas?

DIA 29

Por la mañana.—A las diez, cuarta sesión. Cuestiones y temas:

1.º Organización de concursos y certámenes pedagógicos.—Conferencias y actos culturales en los pueblos como medio de no perder el contacto con la opinión pública.—Hay que hacer que conozcan la escuela los que la critican sin haber pasado por su recinto, ignorando la forma en que hoy tiene que desenvolverse. ¿De qué manera?

2.º El niño.—La sociedad no le presta el apoyo debido.—¿Debemos sumarnos a la Liga de los Derechos del Niño, iniciada y defendida por un ilustre escritor?

3.º Proposiciones, ruegos y preguntas.

Por la tarde.—A las seis, sesión de clausura.

Las delegaciones provinciales y de partido, antes de las fechas designadas en la presente convocatoria, celebrarán reuniones y someterán a plebiscito las cuestiones y temas que anteceden, levantando el acta oportuna y haciendo constar el número de votos en pro y contra.

Se gestionará con tiempo debido la rebaja de ferrocarriles y con la anticipación necesaria se anunciará el día donde ha de celebrarse la Asamblea, así como cuantos otros detalles y asuntos vayan afectando a la misma.

Madrid, 1923.—La Junta ejecutiva.

BIBLIOGRAFIA

EL LIBRO AL DIA

LA RIVAL.—Novela para señoritas, de Champol; 4 pesetas.

UNA FRANCESA EN ESPAÑA.—Novela para señoritas, de Celarie; 4 pesetas.

EL ALMA DE PILATOS.—Novela para señoritas, de Jeanne de Coulomb; 4 pesetas.

JUAN EL TONTO.—Novela, de Carlos Luis de Cuenca; 5 pesetas.

EL BUQUE ANCLADO.—La novela de Alicante, de Antonio Cases; 5 pesetas.

ARISTOCRACIA DE SANGRE.—Novela, de F. Arévalo Salto; 5 pesetas.

LA PATRIA DE MIS SUEÑOS.—Poemas, de Blanco-Belmonte; 4 pesetas.

EL ARCHIPIELAGO MARAVILLOSO.—Novela, de Luis Araquistain; 5 pesetas.

EL PROBLEMA DE LA RESPONSABILIDAD PENAL DE LOS MINISTROS.—Por Enrique de Benito; 2 pesetas.

LA VENUS MIENTE.—Novela, de Rafael López de Haro; 5 pesetas.

MIS MUJERES.—Retratos, de Carlos Chies; 5 pesetas.

Pedidos: LIBRERIA EDITORIAL RIVADENEYRA Gran Vía, 8, Madrid



CALLOS

Las terribles molestias de los pies, callos y durezas desaparecen completamente usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos le han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50.—Por correo, 2 ptas.

FARMACIA PUERIO Plaza de San Ildefonso, 4, Madrid.

LOS MONFÍES DE LAS ALFOJARRAS

—Tu padre soy yo; tú naciste diez meses después de la muerte de Miguel López.

—¡La prueba! ¡la prueba!—gritó Aben-Aboo.

—¿No te ha dicho tu madre que creas cuanto yo te diga?

—Pero mi madre es vuestra esposa—exclamó Aben-Aboo; mi madre tiene interés... en hacerme pasar por vuestro hijo...

—Aben-Aboo—gritó Yaye—, ¿te atreverás a dudar de mí?

—Mi padre murió asesinado y le asesinasteis vos.

—¿Yo?...

—Sí, vos, emir de los monfíes... y por vengar a mi padre yo he venido a mataros...

—¡A matarme!—exclamó Yaye, cuya frente se cubrió de sudor frío.

—Sí, a mataros y os mato—exclamó Aben-Aboo, y por un movimiento rápido, que Yaye aturrido no pudo evitar, se abrazó a él.

Y en aquel momento Aben-Humeya saltó como un tigre del lugar en donde estaba escondido, y antes de que Yaye pudiese desprenderse de Aben-Aboo, le clavó un puñal por tres veces en el costado, gritando:

—¡Muere, asesino de mi padre, su hijo le venga en tí!

—¡Misericordia de Dios!—exclamó cayendo Yaye—.

¡Asesinado, y asesinado por mis hijos!

Aquella exclamación en la boca de un hombre herido de muerte, abrió a los dos jóvenes, que se miraron pálidos de espanto.

—¡Ah! ¡que os perdone Dios!—exclamó Yaye cayendo—, ¡que os perdone Dios, porque no habéis sabido lo que habeis hecho!

—Pero...—exclamó Aben-Aboo, inclinándose sobre el emir—¿sostendréis aún a punto de muerte esta impostura?

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—¡Que os perdone Dios!—dijo con desesperación Yaye.

—¿Será cierta esa horrible revelación?...

—Corred, corred, buscaid socorro—dijo el emir—; yo quiero salvarme, no por mí, sino por vosotros; quiero salvarme para que no tengáis el remordimiento de un parricidio.

En este momento un hombre apareció en la ventana y saltó a la escena.

Aquel hombre era Laurentí.

—¿Es decir que todo se ha consumado?—dijo viendo a Yaye por tierra en un lago de sangre.—¿Es decir que los hijos han matado a su padre?...

—Laurentí—exclamó Yaye—, tú...

—Sí, yo, el bandido que se venga.

—¿Has dicho que el emir es nuestro padre?—exclamaron los jóvenes.

—Sí, y os traigo la prueba. Lee tú esta carta de tu madre, Aben-Humeya, la escribió hace veintidós años; toma tú esa otra, Aben-Aboo, también hace veintidós años que la escribió tu madre doña Isabel.

—¡Ah! ¡las cartas! ¡las terribles cartas que me robaron!—exclamó expirando Yaye, mientras los jóvenes devoraban las cartas en que sus madres habían anunciado su nacimiento a Yaye.

—Sí, sí, te las robé yo—dijo Laurentí, rompiendo los sellos de la Inquisición—; me he vengado y nada tengo ya que hacer aquí. Adiós.

Y antes de que los jóvenes pudiesen detenerle, se precipitó a la ventana y se deslizó por la escala.

—¡Oh! ¡no hay duda, no hay duda—exclamó con desesperación Aben-Aboo—, es mi padre! ¡Estoy maldito de Dios!

Y sin atreverse a mirar a Yaye huyó, ganando la ventana y la escala.

Hace cincuenta años

18 DE JUNIO DE 1873

MADRID

La fuente de la Puerta del Sol se ve expuesta a desaparecer por haber suscitado una cuestión entre el Municipio y el ministerio de Fomento acerca de quién debe cuidar de su conservación y policía.

PROVINCIAS

Varios carabineros de los desarmados en Granada se han presentado hoy en Aranjuez con sus familias, solicitando algún recurso para su subsistencia.

EXTRANJERO

Nueva York.—El cólera hace grandes estragos en Cincinnati, Memphis y Nashville. Por término medio hay quince fallecimientos cada día.

(DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

EN HACIENDA

NO HAY AMPLIACION DE PLAZAS

Los opositores aprobados en el segundo ejercicio de oposición de los que vienen efectuándose para cubrir plazas de auxiliares administrativos del servicio del Catastro de la riqueza urbana han solicitado se aumente el número anunciado de dichas plazas, adoptando como fundamento para su petición el que han de quedar excluidos un considerable contingente de opositores con capacidad demostrada. Pero las disposiciones vigentes a este respecto son terminantes, y no autorizan la concesión de lo que se solicita.

El apartado II del artículo 12 del reglamento en vigor de 7 de septiembre de 1918 previene taxativamente que la convocatoria de oposiciones contendrá la declaración expresa de que no se ampliará el número de plazas, declaración hecha en la de oposiciones para auxiliares administrativos del Catastro de la riqueza urbana, al decir que no se considerará aprobado el opositor que no figure entre los que han de cubrir las setenta plazas anunciadas.

Por otra parte, el cálculo de las vacantes que hayan de cubrirse en un trienio responde exactamente al de las plazas en expectativa de destino, que resultan en número de veinticinco.

Por todo ello, y en cumplimiento de los preceptos reglamentarios, ha sido desestimada por real orden fecha 14 del corriente la solicitud de los expresados opositores.

El caso de ampliación de plazas en las oposiciones de auxiliares del Cuerpo general de Hacienda no tiene paridad con éste, desde el momento que se hizo porque en el curso de los ejercicios se vino en conocimiento de que el número de vacantes que en dicho Cuerpo habían ocurrido era tal que sobrepasaba al de plazas anunciadas, con lo que hubiesen quedado vacantes sin poder cubrirse, lo que motivó y justificó para este caso excepcional la modificación de la convocatoria.

Para la anemia, cloro-LICOR LAPRADE sus y sus complicaciones. El mejor y más agradable de los ferruginosos

Guía del Lector

Libros Publicados

«HISTORIA DE LAS NACIONES»

Se ha publicado hasta el cuaderno 18 de la segunda edición de la monumental obra inglesa «Historia de las Naciones», que cuidadosamente vertida al castellano viene dando a la estampa el Centro Editorial Artístico de M. Seguí.

Esta nueva edición, que confirma el gran éxito obtenido por la primera, está hecha con toda pulcritud. Los cuadernos que tenemos a la vista, llenos de ilustraciones intercaladas en el texto, justifican plenamente la justa fama de «Historia de las Naciones», que ha sido traducida a todos los idiomas.

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo activo de pesetas 22,50 por acción, equivalente al 5 por 100 del capital desembolsado, que percibirán los señores accionistas libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 2 de julio próximo en las oficinas centrales de este Banco, en las de sus sucursales y Agencias de Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Caba, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Penedés y Zaragoza; y en los siguientes establecimientos: en el Banco de San Sebastián (federado con este Banco Hispano-Americano), en San Sebastián; en el Banco Herrero, en Oviedo; en el Banco de Gijón, en Gijón, y en el Banco de Burgos, en Burgos.

Madrid, 15 de junio de 1923.—El secretario general, Ramón A. Valdés.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

La de ayer publicó entre otras las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden autorizando para que el día 17 del mes actual comience el funcionamiento del Tribunal para niños de Valencia.

TRABAJO.—Real orden accediendo a la constitución de la Junta de casados de Baños de Guadalupe.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Disponiendo que los presidentes de las Audiencias reclamen con la mayor urgencia los datos que se indican, relativos a insolvencias patronales en juicios de accidentes del trabajo, a los Juzgados y Tribunales industriales de su territorio, y los remitan a este ministerio.

DIRECCION GENERAL DE SANIDAD.—Disponiendo que los inspectores de aguas minero-medicinales deben ejercer sus funciones en todos aquellos establecimientos balnearios enclavados en su zona dirigidos por médicos habilitados, designados previo contrato con los dueños y en los desempeñados con carácter interino por facultativos no habilitados.

DE SOCIEDAD

DEL CUERPO DIPLOMATICO

El ministro de los Países Bajos ha obsequiado con una comida al ex consejero de la Embajada de Francia y señora de Vienne, que saldrán uno de estos días para Estonia. Con el Sr. Melville y los agasajados sentáronse a la mesa el embajador de Francia y señora de De Franco, el de Italia, marqués Paulucci di Calboli; el ex ministro conde de Esteban Collantes y su hija, el conde y la condesa de Bulnes, el conde y la condesa de Llovera, el conde y la condesa de Limur, la señora de Núñez de Prado, la señorita Margot Bétrán de Lis, el consejero de la Embajada de Inglaterra y señora de Gurney, el general y señora de Clark, señora Martín, sobrina del embajador de los Estados Unidos; el secretario de la Legación de Polonia y señora Telenska, el ministro de Grecia y Sra. Castanzoglu, el de Portugal, Sr. Mello Barreto; el conde de la Cigera, el vizconde de Güell, el coronel Marsengo y el Sr. García Conde.

EN EL NUEVO CLUB

Los diputados y senadores electivos socios de dicho Club, han obsequiado con una comida a sus compañeros del mismo el Presidente del Consejo, marqués de Alhucemas, y el ministro de la Gobernación, duque de Almodóvar del Valle.

Los demás comensales fueron: el duque de Montellano, los marqueses de Aldama, Arribe de Ibarra, Encineras, Llano de San Javier, Pons, Aracena, Buniel y Campos-Férriz; los condes de Bugallal, Elda, Peña-Ramiro, Romilla y Bulnes; el vizconde de Eza y los Sres. Fernández de Villaverde, López-Dóriga (D. Carlos), Quiroga, Silveira (D. Jorge) y Moral.

BODA

En la capilla reservada de Nuestra Señora del Carmen en la iglesia parroquial de Santa María la Real de la Almudena, se efectuó ayer mañana el enlace matrimonial de la señorita Ana Ayúcar Chaves con D. Manuel Paz Barrós.

Los contrayentes fueron apadrinados por doña Dolores Barrós Ibarra, madre del novio, y por D. Antonio Ayúcar, hermano de la novia.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron ayer para Aranjuez.

BODAS PROXIMAS

Por doña Flora Rueda de Casajús y su esposo, D. Antonio Rueda, ha sido pedida la mano de la señorita Natividad Lamana Lizarbe, hija del registrador D. Manuel Lamana, para el joven ingeniero agrónomo, director de la Colonia Agrícola de Cazorra de la Sierra, D. Manuel María Rueda y Marín.

La boda se celebrará en el próximo octubre.

NECROLOGICAS

Los señores de Fernández Luna acaban de sufrir una nueva desgracia de familia, cuando todavía está resaca el dolor experimentado por la muerte de su hermano.

Ayer falleció en el Sanatorio de la calle de Lisboa, donde acababa de ser operada, la esposa de D. Pablo Fernández Luna, doña Anita Martos.

Reciban nuestro más sentido pésame.

OPERADO

Ha sido operado con toda felicidad en la mano derecha el joven funcionario D. Manuel Cubero García, por el notable cirujano doctor Platas.

VIAJEROS

Los marqueses de Santa Cruz de Rivadulla han marchado a Asturias.

Se ha trasladado de Guadalajara a Murcia D. José Antonio Serrano Alcázar.

Se encuentra en Madrid el laureado pintor y catedrático del Instituto de Granada, D. Tomás Muñoz Lucena.

DOÑA LOLA TOURIS

Se encuentra en Madrid desde hace algunos días la ilustre pianista uruguaya doña Lola Touris, dama muy estimada en la sociedad de Montevideo. La señorita Touris ha traído a España el encargo de transmitir el homenaje de las señoras uruguayas a una de nuestras primeras mujeres, la ilustre novelista Concha Espina.

Con tal motivo, y en la más estricta intimidad, se celebró el sábado una grata reunión en casa de la admirada escritora.

Los colores nacionales uruguayos, que destacaban en la magnífica «corbeille» ofrecida por la señorita Touris, en nombre de las damas uruguayas, a Concha Espina, dió carácter a la reunión. El ilustre académico

y rector de la Universidad, D. José Rodríguez Carracido, que tanto significa en el movimiento hispanoamericanista, dijo cosas muy oportunas sobre los temas comunes a americanos y españoles. La señorita Touris permanecerá en España hasta el mes de septiembre.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZOJA

Esteros verdad.—Probados.—Exquisitos.

EL PARTIDO SOCIAL POPULAR

Discurso del Sr. Ossorio

Santander, 18.—Ayer, a las once de la mañana, se ha celebrado un mitin organizado por el partido social popular, tomando parte los propagandistas Puentes Pila, Víctor Pradera y Ossorio y Gallardo.

El acto tuvo lugar en el teatro Pereda, que se hallaba completamente lleno de público distinguido.

También había varias señoras. El Sr. Fuentes Paredes hace la presentación del partido social popular, hablando de los prestigios de la política cristiana española, que forman la cruzada que ha de salvar a la nación.

Hace un llamamiento a los hombres de buena voluntad que quieran seguir a las órdenes de dicho partido. (Aplausos.)

El segundo orador fué D. Víctor Pradera. Hizo un estudio comparativo de la época actual con la de principios del siglo XIX, para deducir actualmente, estar en crisis los organismos esenciales de la nación.

Dedica brillantes párrafos a dicho estudio comparativo para deducir que España tiene que estar muy decepcionada porque no ha mejorado nada en esos cien años.

Se refiere luego a las responsabilidades y hace fijar la atención en que hasta la hora presente todavía ningún ministro ha ido al cadalso.

Se ocupa del concepto de responsabilidad y teme mucho que no alcance a ningún político porque, según ellos dicen, les ha salvado la feliz idea de no lesionar los intereses nacionales.

También se ocupa del caciquismo y de los nuevos ricos que con el dinero del pueblo han comprado sus actas para formar en las Cortes hechas por el partido liberal.

Pide al público que apoye la obra del partido social popular, donde caben todas las ideas y todos los hombres.

Al terminar el orador fué muy ovacionado. Al levantarse el Sr. Ossorio y Gallardo es saludado con una delirante salva de aplausos.

El ex ministro maurista dice que el nuevo partido social popular no se ha creado para protecciones de nadie, por lo que únicamente caben en él los hombres de buena voluntad que no esperan nada de la política.

Habla de los tres moldes para hacer partidos políticos, que son: la dictadura violenta, el caciquismo y el favor del Rey.

A propósito del caciquismo recuerda el orador el proyecto de régimen local del señor Maura, único capaz de exterminarlo.

Habla después de la política del protectorado en Marruecos, que no es política de conquista, y para seguir la cual hay que dejar gobernar al Maghzen, apoyado por nuestro ejército, cuando sus fuerzas no sean bastantes para dominar las kabilas rebeldes.

Lee las últimas manifestaciones hechas por el alto comisario, Sr. Silveira, para sacar la deducción de que se pretende hacer una política guerrera, la que no ha podido darnos peores resultados.

Coincide el Sr. Ossorio en que es preciso ir a Alhucemas, procurando atraerse primero a las kabilas colindantes con la de Beni-raguagel, ya muy propicias a nuestro protectorado.

Estudia el separatismo catalán; de él afirma que no existe mas que en una minoría, y si parece más de lo que es en realidad, es debido a que los disidentes se han unido a los patrocinadores de esta idea en justa protesta contra los Gobiernos españoles, disgustado justificado, porque dicho Gobierno no ha hecho mas que engañar a los catalanes, como ha ocurrido con el estatuto que la Comisión extraparlamentaria redactó y con el cual estaban ya conformes los catalanes, no habiendo sido implantada a pesar de llevar tres años de discusión.

Al terminar el Sr. Ossorio fué largamente ovacionado.

No hubo incidentes.

El Sr. Ossorio y Gallardo salió en el coche de la tarde con dirección a la corte.

INDICADOR DE MADRID

HOTELES

Gran Hotel Iberia, Arenal, 2, tel. 1.283. Pensión completa desde 12 ptas. Cuarto baño.

ADARVE Y COMPANIA

Bastones y abanicos. Trujillos, 2. Fábrica.

A COMER BIEN! RESTAURANTE

Valentín Fernández. S. Alberto, 3; t. 1.68.

BASTONES Y PARAGUAS

Bazar de la Unión, calle Mayor, número 1.

LA COMPANIA DE MADERAS

Madrid, Argemosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante y Huelva.

MAQUINAS PARLANTES Y DISCOS

Agencia Odeón, Preciados, número 1.

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, en resuelo izquierda. Teléfono 79-M.

Las corridas de ayer

EN MADRID

ALTERNATIVA DE GAVIRA

Los que tragan «el paquete», los que tienen por su modestia que apechugar «con todos», están de enhorabuena.

Los terribles miras ya van siendo unos infelices, sin gran cornamenta, sin gran cantidad de nervio, sin nada capaz de alarmar a otra gente que a los toreros pusilanimes tan en boga en los tiempos que corremos.

Ya no hacen nada de particular los miras tan tenidos. Pueden los toreros modestos, los que no pueden exigir aún, estar tranquilos cuando tengan que torrearlos.

Los cinco que ayer se lidiaron fueron chicos, muy chicos, bravos, con algún poder y con el nervio suficiente para dejarse torrear. Salíó en el sexto lugar un toro, el mejor de todos, más gordo que «s» he manos pero pastueño y noble como ninguno.

Ya los miras están como los de otras ganaderías, hechos al mismo patrón; recortaditos de tipo y cabeza.

Lo peor para esos mismos toreros modestos es que van a pedir estos toros las primeras figuras y entonces...

Por haberse inutilizado un miura fué sustituido por otro de Bañuelos, buen mozo, alto de agujas y de buen tipo, que hizo buena pelea en todos los tercios.

Gavira le recibió con un cambio de rodillas, aguantando de veras la acometida, y luego, en pie, le toró por verónicas, cerca y valiente.

Tomó de manos de Paco Madrid las armas y se fué al bicho con la muleta en la mano de los valientes, dando así los dos o tres primeros pases, y luego, sobre la derecha, anduvo el hombre cerca de los pitones, dándonos algún susto, por quitar demasiado pronto el engaño de la cara de la res.

Entró a matar decidido, de cerca y sin haber logrado humillar al bicho, que tenía la cabeza por las nubes, y a un tiempo le colocó todo el acero algo perpendicular, poniendo en su primera actuación de matador de toros mucho valor el diestro de Cartagena.

Oyó una ovación y dió la vuelta al ruedo. En el cuarto toro hizo un quite muy oportuno y fué muy aplaudido.

En el sexto, que era el mayor de los miras, pero, como hemos dicho, el mejor de todos, cogió los palos y se los ofreció a Saleri, que colocó un par bueno al cuarto otro de dentro a fuera, que quedó muy bajo, pero que fué de una excelente ejecución.

Hubo valor por parte del picarreo, que aguantó de veras al de los pitones de dentro a fuera, en el terreno de los toriles.

Gavira, por no ser fiados, después del primer par al cuartito valientemente ejecutado, colocó otro de dentro a fuera, y los dos diestros oyeron muchas palmas.

El recipiendario brindó a un amigo, y con la muleta inició la faena con pases altos y de pecho, cerca y pasando bien, saliendo algo apurado en los muletazos del lado derecho por verse el mureño por este lado.

Dos pinchazos altos y media estocada bien puesta empleó Gavira para quitarse de en medio al excelente toro, que al final estaba quedado; parecía defectuoso de la vista.

En conjunto estuvo bien y valiente el nuevo doctor.

Paco Madrid anduvo muy trabajador, muy oportuno y muy consciente de su deber toda la tarde.

En dos quites de peligro oyó dos ovaciones y quizás la mayor que oyó en su vida, el que hizo en el toro cuarto salvando de una cogida cierta a un picador.

Con la espada cumplió en su primero con un pinchazo y una corta atravesada, y en el cuarto, luego de dar unos muletazos de aquellos del antiguo régimen taurino, sacudió un espadazo grande, dejando el acero bajo, pero entrando como en sus buenos tiempos.

De Saleri hay que decir bien poco de su actuación de ayer. Unos lances de torero enterado, el par de banderillas de que hemos hecho mención y se acabó, porque el hombre con el acero se comportó malamente. Dos medias estocadas administradas con toda suerte de ventajitas a su primero y una estocada en la paletilla a su segundo.

Por cierto que el puntillero ahondó el estoque y fué llamado al palco presidencial.

Y no merece más comentarios la corrida de ayer, en la que solamente quedó demostrado una vez más que los «terribles» miras son ya unos pobres infelices...

TARRERO

EN TETUAN

En la noche del sábado se celebró una fiesta nocturna, «lidiándose» dos novillos, sin picadores, por las cuadrillas de «toreadores» que capitaneaban Enrique Moreno y Gerardo Espejo, y a continuación dos becerros por Charlottito, Chapín y el Botones.

La parte seria resultó cómica en extremo, pues tan malitos eran Moreno y Espejo que los dos novillos volvieron vivitos al corral y el primer espada terminó en la cárcel.

Los hay valientes, pero como Espejo no hay dos.

Charlottito y compañía, por el contrario, hicieron un trabajo tan sumamente «serio», que dieron lugar a que el público se pusiera «arrucado», y la cosa se llegó a poner tan «seria», que si los toreros no aprovecharan para huir el momento en que se quemaba una colección de fuegos artificiales, mal hubiera terminado la fiesta tetuana.

En la tarde de ayer domingo hubo novillada, juzgándose seis novillos de D. Serafín Paul por Currillo, Badillo y José Escudero. La novillada fué tan mala o más que la charlotada, pues de los seis novillos se fo-

guearon cuatro, y los matadores no hicieron nada como para volverse a acordar de ellos.

Currillo toró mal a su primero y consiguió colocar una estocada bien; pero en el otro se le torció tanto la suerte, que el animalito volvió vivo y acerbillado al corral.

Badillo toró valentón a su primero; pero se «jartó» de pinchar y ovó dos avisos, y en el quinto no solamente pinchó como un desesperado, sino que después de mucho pinchar pasó por la pena de ver a su enemigo acompañado de los cabestros con rumbo hacia «allá».

Escudero, que debutaba, toró mal de capa; después banderilleó bien, pero volvió a torrear mal de muleta, y entró a matar bien. Es decir, una de cal y tres de arcana. En el último no hizo nada bien, y «sin embargo» pinchó en la barriga. Es decir, de mal en peor.

No es, pues, Escudero el fenómeno que tanto ansiamos.

Los banderilleros y picadores se pasaron la tarde disputándose el honor de ver cuál trabajaba peor.

Fué, por lo tanto, la corrida de ayer, mala de verdad.

CAMACHO

EN PROVINCIAS

EN BARCELONA

EN LAS ARENAS

Barcelona, 18.—Como presentación de la nueva Empresa se lidiaron seis toros de don Félix Moreno, antes Sallito, para Chicuelo, Márquez y Villalta.

El tiempo amenaza lluvia y la entrada floja en la sombra y lleno en el sol.

Primero.—«Seren», negro bragado, grande y bravucon.

Chicuelo lo saluda con unas verónicas por ambos lados, superiores.

Las cuatro varas que toma el bicho las aprovecha para cuatro quites estupendos, resultando un tercio animado.

Chicuelo empieza su faena con el trapo rojo con la derecha, sereno, con varios pases por alto; con la zurda da un natural y otro de pecho, arrancando palmas; sigue sólo, tranquilo y valiente en el centro de la plaza, con pases en redondo, de rodillas. (Ovación y música.)

Entrando recto y decidido deja una casi entera en su sitio, que basta. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo.—«Pantero», cárdeno, buen mozo y exagerado de pitones.

Márquez intenta recogerlo, marchándose el enemigo; a fuerza de consentir logra que tome el capote, toréandole por bajo. (Palmas.)

El de Sallito tardea en varas, saliendo de sueto a las primeras.

En una caída de peligro acuden los maestros, llevándose el toro Márquez en un finísimo quite. (Ovación.)

Banderillea Márquez, clavando tres soberbios pares, dos al cambio y uno al cuartito.

Márquez encuentra al toro incierto y lo trastea desde cerca, valiente e inteligente, sobresaliendo dos pases de pecho superiores; aprovechando pincha dos veces en hueso; continúa consintiendo y aguantando para media en su sitio, al hilo de las tablas; el toro se queda, no haciendo nada por el matador; descabella y se ovaciona al diestro.

Tercero.—«Llorón», negro, terciado, fino y mansote. Villalta tora con unos lances ceñidísimos, siendo aplaudido.

Sin poder y con acoso, acepta cuatro varas, saliendo de sueto.

Los matadores hacen buenos quites, sobresaliendo Villalta en uno por delante. (Palmas.)

Bien banderilleado pasa a manos de Villalta, que encuentra un marmolillo que no pasa, y previos unos pases efímeros, obligando y aguantando, receta un buen pinchazo; sigue solo, tranquilo, y finaliza con una entera un poca caída, entrando como los buenos. (Muchas palmas al matador y pitos al buen al ser arrastrado.)

Cuarto.—«Viudito», cárdeno, gordo, ancho de cuerna y manso.

Chicuelo lo fija en unos lances muy suaves y finos, siendo aplaudido.

En quites bien.

El buey no pasa ni que lo tiren; los peones banderillean con angustia.

Chicuelo sale a dar cuenta del manso y da un pase por alto con ambas rodillas en tierra; de pie dos naturales, liándose el toro a la cintura (ovación y música), uno de pecho, otro por alto afarado, y los dos naturales, estupendos, entre los oles y bravos. Desde cerca un pinchazo hondo, más pases valientes para otro igual; atacando con fe agarra media en su sitio y descabella a la segunda. (Gran ovación, vuelta y salida a los medios.)

Quinto.—«Regatero», negro, entrepelado, escurrido y bien armado.

Márquez tora con lucimiento y aplauso. Tareando y con poder se acerca «Regatero» cinco veces a los montados, derribando en tres ocasiones y matando dos pencos.

Los maestros ejecutan sus quites con gran variedad y agrado del soberano. Vuelve a banderillear Márquez, dejando tres pares buenos, el mejor el primero, al cambio.

Márquez encuentra al toro nervioso, que se revuelve, y con una gran vista y valentía hace una faena eficaz; atracándose de toro da una estocada contraria. (Ovación y vuelta.)

Sexto.—«Rostrogordo», negro, jargo, velito y bravito.

Villalta tora por verónicas, con los pies juntos. (Ovación.)

Con escaso poder acepta cuatro varas y

se aplauden los quites de los matadores, especialmente Villalta en uno muy artístico. Chicuelo hizo el suyo torando por gaoneras.

Los pitroqueros cumplen lo mejor que pueden, por quedarse el toro.

Villalta lo pasa de muleta con la izquierda, valiente y con arte.

Hay dos naturales muy buenos, sigue de cerca y tranquilo agarrando una gran estocada que mata sin puntilla. (Ovación.)

CORRIDA SUSPENDIDA

Barcelona, 18.—En la plaza Antigua a causa de la inseguridad del tiempo, se ha suspendido la novillada, en la que Mella, David y Conde debían estoquear reses de Arribas.

EN ELCHE

Elche, 18.—Los toros de Letona resultaron buenos. La entrada fué un lleno.

Francisco Navarro, superior con el capote; puso dos pares de banderillas superiores; bien con la muleta, atizando una estocada. Ovación y oreja.

En su segundo, faena valiente, dos pinchazos y una estocada.

Natalio Ruiz, valentísimo con el capote; ejecutó dos quites monumentales, puso tres pares de banderillas superiores; con la muleta hizo una buena faena, seguida de un volapié colosal. Gran ovación, oreja y rabo.

En su segundo estuvo colosal con el capote; puso dos pares de banderillas buenos, erminando con un pinchazo y una estocada. Es sacado en hombros y contratado para el domingo.

EN ZARAGOZA

Zaragoza, 18.—Los toros de Antonio Flores, cumplieron.

Primero.—Bejarano, superior torando de capa y muleta, para una estocada buena. (Ovación y vuelta.)

Segundo.—Carrato, valentísimo torando de capa y muleta; bien banderilleando, un pinchazo y una estocada. (Ovación.)

Tercero.—Bogotá es ovacionado torando de capa y muleta. Entra bien, para una estocada superior. (Ovación.)

Cuarto.—Bejarano, bien torando y matando. Una buena. (Ovación.)

Quinto.—Carrato, bien torando; superior con las banderillas. Colocó una entera. (Ovación.)

Sexto.—Bogotá, bien torando de capa. Dió un pinchazo y una buena.

EN MALAGA

Málaga, 18.—Con buena entrada se ha celebrado la novillada. El ganado, de Pablo Romero, muy desigual; solamente el segundo se dejó torar; los restantes, mansos y tuertos.

Pepe Belmonte muy bien torando con capote y muleta, y regular matando.

Posada en su primero armó un verdadero alboroto torando de capa y muleta, despachándolo de una gran estocada, siendo ovacionado y abroncado el presidente por no concederle la oreja.

En su segundo, muy difícil y tuerto, estuvo muy breve.

Bombita IV, valentón y sin poder lucirse. El público, disgustado con el ganado.

EN VITORIA

Vitoria, 18.—Los novillos de Pérez Tabernero resultaron bravísimos.

Gallito de Zafra ha alcanzado un triunfo. Toró de capa superiormente, haciendo quites artísticos y vistosos; ejecutó faenas de muleta artísticas y valientes, coreándolas el público y amenizándolas la música, y salió a estocada por toro.

Además de escuchar ruidosas ovaciones, cortó las orejas de sus enemigos.

Lagarito estuvo muy bien torando con el capote y se mostró valiente y decidido al matar, escuchando también abundantes palmas y cortando la oreja del último novillo.

En vista del éxito de Gallito de Zafra, ha sido éste contratado de nuevo para el 1.º de julio y para la novillada de feria.

Al arrastre fueron ovacionados tres toros, que salieron colosales, bravísimos y pastueños a la hora de la muerte.

EN SAN FERNANDO

San Fernando, 18.—Los novillos, de Casares, buenos.

Primero.—Moyano, bien torando; hizo una faena de muleta valiente; un pinchazo, una estocada. (Palmas.)

Segundo.—Niño de la Palma, superior torando. Colocó tres pares de banderillas valentísimos. (Ovación.)

Hizo una faena de muleta superior para una estocada. (Ovación y oreja.)

Tercero.—Cuatrodedos, bien torando; desgraciado matando.

Cuarto.—Moyano, bien con el capote.

en el segundo una faena artística y valiente, para un pinchazo y media atravesada.

Al quinto, que salió huido, le toró muy bien y le propinó una estocada delantera.

En el segundo colocó un gran par de banderillas e hizo una faena valiente para una buena estocada.

Correa Montes, bien toreando y matando, siendo muy aplaudido.

Al último se lo quitó de delante de una estocada.

El picador Largo Suizo (?) sufrió una herida en la pierna derecha y la fractura de la tibia izquierda.

Bilbao, 18.—Con entrada regular se celebró la novillada, con reses de Coquilla, que resultaron bravos.

Hay hoy llegado a esta corte, procedente de Valencia, el cardenal primado, Sr. Reig, siendo recibido por las autoridades civiles y eclesiásticas.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 18 de junio de 1923

4 por 100 interior.—Serie F, 71,45; E, 71,55; D, 71,60; C, 71,65; B, 71,65; A, 71,50; G y H, 71,50; Diferentes series, 71,60; Rta corriente, 71,20; Rta próximo, 72,10.

4 por 100 exterior.—Serie F, 87,40; E, 87,50; D, 87,75; C, 87,75; B, 87,75; A, 87,75; G y H, 87,75; Diferentes series, 88,00.

4 por 100 amortizable.—Serie E, 89,50; D, 89,50; C, 90,00; B, 90,00; A, 89,50; Diferentes series, 89,50.

5 por 100 amortizable.—Serie F, 95,20; E, 95,50; D, 95,50; C, 95,50; B, 95,50; A, 95,50; Diferentes series, 95,50.

5 por 100 amortizable. (Emisión de 1917).—Serie F, 95,00; E, 95,30; D, 95,30; C, 95,50; B, 95,50; A, 95,50; Diferentes series, 95,00.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 101,95; B, 101,90.

Ayuntamiento de Madrid.—Villa Madrid 1913, 88,75; Obligaciones de 1913; 82,75; Expropiaciones Interior 5 por 100, 96,50; Cédulas del Ensanche, 95,00; 1903, Deudas y Obras, 85,00; Empréstito del 1914, 88,75.

Banco Hipotecario de España.—Cédulas al 4 por 100, 89,95; Idem al 5 por 100, 100,00; Idem al 6 por 100, 110,75; Marruecos, 79,00.

Valores industriales. (Accionés).—Banco de España, 507,00; Hipotecario, 238,00; Hispanoamericano, 192,00; Español de Crédito, 151,00; Tabacos, 243,00; Explosivos, 357,00; Azucareras preteritos, 91,25; Idem ordinarias, 88,00; Altos Hornos, 105,00; Duro Felguera, 56,25; Unión Alcolohera, 76,00; Banco Central, 124,00; Bonos Banco España, 372,00.

Ferrocarriles.—M. a Z. y A. Alicante, 869,50; Nortes, 843,50; Metropolitano, 223,00; Madrileña de Tranvías, 94,25.

Obligaciones.—General Azucarera: estampilladas, 74,00; Idem id., no estampilladas, 76,50; Bonos Naval, 101,00.

Ferrocarriles.—M. a Z. y A. Arizas, 98,00; Idem 1.ª hipoteca 290,75; Nortes, 1905, 77,90; A-sesnas, 0,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a Algeciras 00,00.

Valores extranjeros.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 244,00; Obligaciones Riocinto, 102,25; Bonos Peñarroya, 88,75; Asturiana de Minas, 98,75.

Moneda extranjera.—Marcos, 0,01; Liras, 81,40; Francos, 41,60; Francos suizos, 121,50; Libras, 81,03; Dólares, 6,70; Francos belgas, 87,25; Escudos, 0,33.

CIENCIAS MORALES Y POLITICAS

Recepción de D. Alfredo Zavala

Ayer tarde se celebró en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción del nuevo académico D. Alfredo Zavala.

El ilustre magistrado disertó sobre el tema «Algunas reflexiones sobre los juegos prohibidos», que sedujo por su interés y por la brillantez de su desarrollo.

Empezó dedicando un recuerdo a su antecesor, el Sr. Vales Fallde, de quien dijo que alcanzó todos sus cargos en plena juventud, sin esfuerzo visible y en tiempos revueltos.

Contestó al Sr. Zavala el ex ministro don Niceto Alcalá Zamora, que hizo cumplidos elogios del nuevo académico.

GACETILLAS TEATRALES

Comedia.—Desde esta noche, y todas las sucesivas, a las diez y media, funciones populares del nuevo juguete cómico, gran éxito de risa, titulado Marcelino.

Circo Americano.—El martes, en la función de la noche, además de todo el programa, se celebrará el sensacional combate de lucha libre entre Elzecondo (el león vastongado) y Steur (campeón belga).

Rey Alfonso.—La Agrupación Portuguesa, queriendo demostrar de alguna manera al público de Madrid su agradecimiento por la cariñosa acogida que para ella ha tenido, ha acordado celebrar la función de su despedida a precios populares el martes 19 de junio, a las seis y tres cuartos y diez y media de la noche.

Seguros estamos que el teatro se verá concurridísimo en ambas funciones.

Reina Victoria.—El martes, con las funciones de tarde y noche, se dará por terminada la temporada actual en el Reina Victoria.

En ambas funciones se despedirá la compañía que interpreta la célebre revista Cri-cri, con las últimas representaciones de este espectáculo y los cuadros que tan extraordinario éxito han alcanzado.

La función de tarde comenzará a las seis en punto. Por la noche, a las diez y tres cuartos, última representación de Cri-cri y despedida de toda la compañía.

Jardines del Buen Retiro.—Terminado el torneo en el que notables pugilistas se disputaron la Copa de Madrid, la Empresa de esta zona de recreos se ve en la precisión de suspender los espectáculos para dar lugar a la instalación del decorado y efectos de luz necesarios para las representaciones de la grandiosa revista Cri-cri, que empezará en esta semana el jueves 21.

Circo W. Parish.—El próximo jueves, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la antepenúltima matiné de moda infantil de la presente temporada, y en la que los clown's Rico y Alex distribuirán caramelos y chocolates entre sus amiguitos los niños que asistan a esta matiné. El programa será escogido, especialmente para los niños y familias, y en él tomarán parte nuevos e interesantes números.

A las diez de la noche, penúltima gran gala. El domingo 1.º de julio, despedida de la compañía intercomunal de circo de Leonard Parish.

Latina.—Mañana martes, a las siete de la tarde, la obra de éxito extraordinario La montería, cantada por el eminente baritono Manuel Fernández Carbonell y principales partes de la compañía.

A las diez y media de la noche, el entremés Gramática para y el sainete de extraordinario éxito Cándido Tenorio, que tan brillante interpretación ha obtenido por parte de la señorita Vela y los Sres. Marcen, Hernández, Parra, Ortiz de Zárate y Rico.

El miércoles por la noche, 100.ª representación en este teatro de la popular obra La montería.

El adiós de Pastora Imperio.—La Imperio, la reina del arte gitano, cuyos bailes a la guitarra son un acontecimiento, y cuyas canciones cada día nuevas son celebradísimas, ha estrenado una historietita en que la guitarra dentro, la canción de un hombre lejos cuenta sus penas, mientras Pastora, en escena, hace ver al público la caravana hambrienta que pasa. Es un acierto más de la Imperio.

Veamos las últimas actuaciones de Pastora. Pastora se va para siempre. Véala hoy en Maravillas.

Hoy debutan tres números interesantes. Carola and Milles, Lolita de los Reyes e Isabelita Asuri. Veal coloso de la gracia: Ramper.

Continuó la sesión a las cinco de la tarde, reconociéndose por los asambleístas la necesidad de que por el Estado se aborde y resuelva de una vez el problema del Crédito agrícola.

Fue leído con relación a este asunto un interesante proyecto del Sr. Fernández Navarro.

Se trató luego de la utilidad de llegar a una aportación de bases que puedan constituir un programa agrario, donde se recojan y atiendan las aspiraciones del labrador.

Por último, se discutió y razonó la conveniencia de colaborar con los intereses industriales y mercantiles en la confección de un proyecto de presupuesto nacional de ingresos y gastos, formulado por las representaciones de todas las clases industriales.

El Sr. Matesanz mostró su opinión favorable al propósito, cuyo anuncio considera muy oportuno, ya que, erróneamente, los poderes públicos tienen la idea de que el agricultor, en sus reuniones y asambleas, de lo que trata es de pagar menos o de no pagar. Esto, dice el presidente de la Cámara, no es así. El agricultor, de antiguo dispuesto al sacrificio patriótico, abonará cuanto haga falta y sea justo en armonía con lo que tributan los demás contribuyentes por otros conceptos. Siempre, eso sí, que su dinero no se emplee en la locura de Marruecos o en aumentar los ochocientos cincuenta millones hoy dedicados para gastos de personal. ¡Ochocientos cincuenta millones! Más que todo el presupuesto nacional de hace unos cuantos lustros...

Las palabras del Sr. Matesanz son acogidas con una calurosa ovación.

car con acierto los «recreos mayores»? ¿Quién autorizará las clandestinas industrias y definirá y dirimirá los casos dudosos? ¿Será el Consejo de ministros? ¿Será uno de éstos? ¿Será el jefe de Policía? ¿Será el gobernador civil? ¿Será el alcalde del pueblo? ¿Será, durante las altas horas de la noche, el sereno del barrio?

Tal estado de cosas sólo conduce al descrédito de la ley, de los Gobiernos y de los Tribunales. Si el pecado de jugar no constituye delito, deroguese la disposición que lo ha desnaturalizado; y si se cree que puede mantenerse, cúmplase la precisa declaración de su texto y complétese con otras que permitan aplicarlo sin distinción de continentes ni de personas, en África como en la Península, y a los militares y marinos como a los súbditos del estado llano.

Cuando esto ocurra—y claro está que la hipótesis merece el calificativo de mitológica—, el vicioso inculcante convertirá su actividad hacia los juegos que el legislador se ha dignado consentir bondadosamente, que son los apropiados para el ejercicio del cuerpo, como el de pelota, especialmente mencionado, y el recalcitrante adorador de las eventualidades del azar se refugiara en las delicias del hogar doméstico, siguiendo el consejo de la Capitana Canela cuando, encarándose con su marido, le decía: «Pero hombre, juega conmigo, y así no perderás tanto».

Contestó al Sr. Zavala el ex ministro don Niceto Alcalá Zamora, que hizo cumplidos elogios del nuevo académico.

Primer premio, Lancelwood (Trujillos), del marqués de los Trujillos. Segundo, La Pouppe (Latorre), de la Escuela de Equitación. Tercero, Buck (Los Santos), de la Escuela de Equitación.

Distancias: 1 cuerpo, 6 cuerpos, 1/2 cuerpo. Tiempo: 4 m. 29 s. 2/5.

Segunda carrera.—(A reclamar); 2.000 pesetas, 1.800 metros.

Primer premio, bar or Geod (Leforestier), de don José Navarro. (Reclamado en 3.500 pesetas.) Segundo, Trumps (Ruiz), del marqués de Amboage, Tercero, Belfast (J. Ruiz), de J. Lieux.

Distancias: 1 1/2 cuerpo, 2 cuerpos, 1 cuerpo. Tiempo: 1 m. 58 s. 3/5.

Tercera carrera.—(Handicap); 2.300 pesetas, 1.800 metros.

Primer premio, Munibe II (Diez), de D. Manuel P. de León. Segundo, Montañés (Rodríguez), de D. Francisco Cabrella. Tercero, Peterada (Leforestier), del barón de Velasco.

Distancias: 1 cuerpo, 1 1/2 cuerpo, 1/2 cuerpo. Tiempo: 1 m. 54 s. 2/5.

Cuarta carrera.—Gran Premio de los Tres Años.

Primer premio, Etelaf (Higson), del conde de la Cimera. Segundo, Oyarzum (Leforestier), de D. Francisco Cadenas. Tercero, Canton (Ruiz), del marqués de Amboage.

Distancias: 3 cuerpos, 2 cuerpos, 1/2 cuerpo. Tiempo: 2 m. 42 s. 1/5.

Quinta carrera.—(Handicap); 2.300 pesetas, 1.600 metros.

Primer premio, Ippecourt (Cooke), del conde de la Cimera. Segundo, Le Merquin (Higson), del conde de la Cimera. Tercero, Antonio (Prior), del marqués de San Miguel.

Distancias: 1 cuerpo, 1/2 cuerpo, 1 cuerpo. Tiempo: 1 m. 44 s. 4/5.

PRONOSTICOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

Primera carrera: La Pouppe (segundo). Segunda carrera: Trumps (segundo). Tercera carrera: Montañés (segundo). Cuarta carrera: Etelaf (primero), Oyarzum (segundo). Quinta carrera: Antonio (tercero). LAFOREST

La Asamblea de las Cámaras Agrícolas

Continuó la sesión a las cinco de la tarde, reconociéndose por los asambleístas la necesidad de que por el Estado se aborde y resuelva de una vez el problema del Crédito agrícola.

Fue leído con relación a este asunto un interesante proyecto del Sr. Fernández Navarro.

Se trató luego de la utilidad de llegar a una aportación de bases que puedan constituir un programa agrario, donde se recojan y atiendan las aspiraciones del labrador.

Por último, se discutió y razonó la conveniencia de colaborar con los intereses industriales y mercantiles en la confección de un proyecto de presupuesto nacional de ingresos y gastos, formulado por las representaciones de todas las clases industriales.

El Sr. Matesanz mostró su opinión favorable al propósito, cuyo anuncio considera muy oportuno, ya que, erróneamente, los poderes públicos tienen la idea de que el agricultor, en sus reuniones y asambleas, de lo que trata es de pagar menos o de no pagar. Esto, dice el presidente de la Cámara, no es así. El agricultor, de antiguo dispuesto al sacrificio patriótico, abonará cuanto haga falta y sea justo en armonía con lo que tributan los demás contribuyentes por otros conceptos. Siempre, eso sí, que su dinero no se emplee en la locura de Marruecos o en aumentar los ochocientos cincuenta millones hoy dedicados para gastos de personal. ¡Ochocientos cincuenta millones! Más que todo el presupuesto nacional de hace unos cuantos lustros...

Las palabras del Sr. Matesanz son acogidas con una calurosa ovación.

Se trató luego de si procede discutir a continuación la contestación que ha de darse al escrito presentado por el presidente de la Asociación de Ingenieros Agrónomos, relativo al Catastro, pero, como la hora era avanzada, se acordó que dicho asunto sea objeto de la reunión de hoy.

Grill-Room Palace Hotel

GRAN TERRAZA Y SALÓN DE VERANO COMIDA VERBENA DESDE LAS NUEVE : SOUPER TODAS LAS NOCHES DESDE LAS ONCE A LA MADRUGADA DOS AFAMADAS ORQUESTAS : EL LOCAL MAS FRESCO DE MADRID

UNA EXCURSION

La excursión verificada ayer por nuestro personal de talleres terminó felizmente, quedando encantados los excursionistas de las bellezas de los espléndidos paisajes del Puerto de San Juan, de las feraces vegas de San Martín y El Tiemblo y de las fragosidades del Valle de Iruelas, así como también de la sencillez y amabilidad de las gentes del Puente del Burquillo, donde les fué servida una suculenta y copiosa comida.

Carreras de caballos

Mucha animación, gran firmeza en los resultados y una tarde espléndida, fueron las características de la reunión de ayer.

Primer premio, Lancelwood (Trujillos), del marqués de los Trujillos. Segundo, La Pouppe (Latorre), de la Escuela de Equitación. Tercero, Buck (Los Santos), de la Escuela de Equitación.

Distancias: 1 cuerpo, 6 cuerpos, 1/2 cuerpo. Tiempo: 4 m. 29 s. 2/5.

Segunda carrera.—(A reclamar); 2.000 pesetas, 1.800 metros.

Primer premio, bar or Geod (Leforestier), de don José Navarro. (Reclamado en 3.500 pesetas.) Segundo, Trumps (Ruiz), del marqués de Amboage, Tercero, Belfast (J. Ruiz), de J. Lieux.

Distancias: 1 1/2 cuerpo, 2 cuerpos, 1 cuerpo. Tiempo: 1 m. 58 s. 3/5.

Tercera carrera.—(Handicap); 2.300 pesetas, 1.800 metros.

Primer premio, Munibe II (Diez), de D. Manuel P. de León. Segundo, Montañés (Rodríguez), de D. Francisco Cabrella. Tercero, Peterada (Leforestier), del barón de Velasco.

Distancias: 1 cuerpo, 1 1/2 cuerpo, 1/2 cuerpo. Tiempo: 1 m. 54 s. 2/5.

Cuarta carrera.—Gran Premio de los Tres Años.

Primer premio, Etelaf (Higson), del conde de la Cimera. Segundo, Oyarzum (Leforestier), de D. Francisco Cadenas. Tercero, Canton (Ruiz), del marqués de Amboage.

Distancias: 3 cuerpos, 2 cuerpos, 1/2 cuerpo. Tiempo: 2 m. 42 s. 1/5.

Quinta carrera.—(Handicap); 2.300 pesetas, 1.600 metros.

Primer premio, Ippecourt (Cooke), del conde de la Cimera. Segundo, Le Merquin (Higson), del conde de la Cimera. Tercero, Antonio (Prior), del marqués de San Miguel.

Distancias: 1 cuerpo, 1/2 cuerpo, 1 cuerpo. Tiempo: 1 m. 44 s. 4/5.

PRONOSTICOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

Primera carrera: La Pouppe (segundo). Segunda carrera: Trumps (segundo). Tercera carrera: Montañés (segundo). Cuarta carrera: Etelaf (primero), Oyarzum (segundo). Quinta carrera: Antonio (tercero). LAFOREST

Desde Barcelona

El Consejo de administración de esta Compañía participa a los poseedores de obligaciones hipotecarias al 5 por 100 de la misma que en el sorteo ordinario celebrado el día 14 del corriente han resultado amortizados los siguientes títulos:

Table with 2 columns: Títulos and Montos. Includes entries like 108, 166, 333, 384, 413, 439, 451, 524, 536, 537, 543, 809, 1.005, 1.262, 2.096, 2.353, 2.483, 2.655, 2.731, 2.969, 3.046, 3.054, 3.061, 3.110, 3.731, 3.933, 4.102, 4.154, 4.315, 4.335, 4.400, 4.575, 4.789, 4.976, 4.995, 5.024, 5.049, 5.103, 5.322, 5.648, 6.173, 6.511, 6.658, 6.727, 6.881, 6.948, 7.085, 7.107, 7.414, 7.792, 8.049, 8.147, 8.173, 8.237, 8.467, 8.481, 9.046, 9.066, 9.077, 9.132, 9.492, 9.520, 9.555, 9.671, 9.723, 9.879, 10.167, 10.186, 10.337, 10.418, 10.543, 10.640, 10.980, 11.001, 11.240, 11.394, 11.395, 11.411, 11.558, 11.567, 11.888, 12.121, 12.255, 12.818, 13.054, 13.273, 13.550, 13.580, 13.679, 14.015, 14.243, 14.424, 14.509, 14.682, 14.767, 15.070, 15.130, 15.332, 15.357, 15.628, 15.692, 15.823, 15.890, 16.226, 16.344, 16.371, 16.497, 16.507, 16.545, 16.905, 16.926, 16.988, 17.023, 17.072, 17.076, 17.096, 17.236, 17.325, 17.480, 17.718, 17.729, 17.833, 17.847, 17.881, 18.064, 19.078, 19.125, 19.167, 19.169, 19.177, 19.186, 19.230, 19.233, 19.347, 19.473, 19.503, 19.631, 19.779, 19.804, 19.817, 22.368, 24.004, 24.213, 24.257, 24.491, 24.717, 24.811, 24.845, 24.920, 25.123, 26.570, 26.880, 26.925, 27.710 y 27.978.

El pago de los títulos amortizados, libre de todo impuesto, se efectuará a partir del 1.º de julio próximo, en el domicilio social, Gran Vía, 25, y en los siguientes establecimientos de crédito: Banco Urquijo de esta corte, Banco Urquijo Vascongado (Bilbao), Banco Urquijo Guipuzcoano (San Sebastián), Banco Urquijo Catalán (Barcelona) y Banco Minero Industrial de Asturias (Gijón), donde se facilitarán facturas por el cobro.

También se pagarán a razón de 12,50 pesetas contra cupón número 23, libre de todo impuesto, en los mismos sitios, a partir de dicho día, los intereses correspondientes a las obligaciones hipotecarias 5 por 100 que esta Sociedad tiene en circulación.

Madrid, 18 de junio de 1923.—Valentín Ruiz Senén, Consejero y Director-gerente.

MINISTERIO DE LA GUERRA

Oposiciones a veterinarios terceros

La «Gaceta» publica una circular convocando oposiciones para cubrir 59 plazas de veterinarios terceros del Cuerpo de Veterinaria militar, las que darán principio a las diez del día 1.º de septiembre próximo en la Escuela de Veterinaria de esta corte, verificándose con arreglo al Reglamento y Programas aprobados por real orden circular de 30 de abril último.

Desde Barcelona

CARRERA RABASSADA

Barcelona, 18.—Ayer se celebró con un éxito completo esta carrera organizada por la Peña Rihu en la accidentada carretera de la Rabassada, de una longitud de 4.900 m.

Estaban inscritos 63 vehículos, pertenecientes a 21 categorías, que han hecho un magnífico recorrido.

No hubo que lamentar desgracias personales. Cuatro de los coches sufrieron panne que les impidió acabar la carrera, y a dos más se les incendiaron los motores.

VIAJE COMENTADO

Las rápidas salidas del gobernador civil y el capitán general son objeto de muchos comentarios.

De ambos se sabe que fueron llamados por el Gobierno para que informaran sobre el estado actual de Barcelona.

El marqués de Estella estuvo por la tarde en las carreras de caballos, y allí dió la noticia de que por la noche marchaba a Madrid.

De la Capitanía general se ha encargado el general Soler.

Aquí existe la impresión de que es fácil que no vuelva ya a desempeñar el cargo.

En la estación le despidieron solamente el jefe de Policía, su secretario y algunos empleados del Gobierno civil.

VISITA AL ALCALDE

Acompañado del cónsul general de Francia en Barcelona ha visitado hoy al alcalde, D. Juan María Colosan, fundador de la Asociación combatientes de la guerra, residentes en España, para ofrecerle una de las presencias honorarias del Comité para erigir en los terrenos cedidos por el Ayuntamiento un monumento a los soldados franceses residentes en España, muertos en la gran guerra.

HOTEL MEUBLE

ADUANA, 19, 21 y 23. Teléfono 18-27 14. Confort exquisito. Calefacción y agua corriente. Precio de las habitaciones: con cuarto de baño, 12,50 pesetas; sin cuarto de baño, 7,50.

REUMA, CATARROS, CALCULOS, NEURASTENIA

CURA IDEAL DE AIRE Y REPOSO

BALNEARIOS TERMAS PALLARES ALHAMA DE ARAGON

INFOFORMES LUCHANA, 6.—TELEFONO 23-45 1

Los deportes en el Extranjero

SIKI, DESCALIFICADO
Paris, 18.—El campeón de Francia de pesos pesados, Morelle, ha vencido al boxeador...

LOS ATROPELLOS DE ESTOS DIAS

MUERTO POR UN TRANVIA
En la calle de Bravo Murillo, esquina a la de San German, intentó ayer tarde tomar el tranvía de la Ciudad Lineal Amador Villa...

OTROS ATROPELLOS
En la plaza de la Independencia fué alcanzado por el automóvil 9.611-M., que guiaba Juan Martínez, el transeunte Joaquín Izquierdo Pérez.

GRAN CAFE COLONIAL ALCALA, 3

LA HERNIA

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SENORA Doña Dolores Solís y Barón VIUDA DE L. IRASTORZA Falleció el día 19 de junio de 1922

Liquidación de todas las existencias de lozas de porcelana, jarrones, cerámica italiana, centros de mesa metal blanco, floreros, bandejas, vajillas y platos sencillos.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Juan Aguirre y Barrio Falleció el 19 de junio de 1922

Su afligida esposa, doña Aurora Mendía; sus hermanas, doña Adela, doña Pilar y doña Lucía; sus hermanos políticos, D. Martín Mendía, doña Francisca Mendía, doña Soledad Iribarren y D. Isidro Luis de Azún; sus sobrinos, primos y demás familia ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

En los Servitas, a las diez, misa solemnemente en honor de Santa Juliana de Falconeri. En el Cristo de la Salud...

IMPRUDENCIA DE UN VIAJERO
Julio Ruisón Aguado, de diez y nueve años, domiciliado en la calle de Fomento, 9, se produjo lesiones de pronóstico reservado al chocar con la cabeza contra una columna eléctrica...

BOLETIN RELIGIOSO

MARTES 19 DE JUNIO DE 1923
Santos del día.—Santos Gervasio, Protasio, Ursicino, Zósimo, Gaudencio, obispo, y Bonifacio, mártires, y Santa Juliana de Falconeri, virgen.

En las Salesas del segundo monasterio, a las cuatro y media. En la iglesia Pontificia, a las seis y media.

NOVENAS A SAN ANTONIO DE PADUA
En Santa Cruz, a las cinco y media, y predica D. José Antón Ortiz. En San Ildefonso, a las seis, predicando D. Diego Tortosa.

SECCION DE ESPECTACULOS

COMEDIA.—A las 10,30 (popular), Marcellino. CENTRO.—A las 10,30 (popular), Genio y figura. REINA VICTORIA.—(Despedida de la compañía).—A las 6, Cri-Cri y El idilio de la rosa.

NOVEDADES.—A las 6,45 (popular), Los dos pilletes.—A las 10,30 (corriente, Santa Isabel de Ceres.

FUENCARRAL.—A las 6,15 y a las 10,30, El genio del crimen (segundo episodio de Los misterios de Nueva York).

CINE IDEAL

A las 6 y a las 10
Estreno: La diosa del Broadway (por Justine Johnstone).—Aventuras de Nick Carter (quinta jornada).—Peso de menos (comedia cómica).—Charlot, bombero, (por el auténtico Charlot).

no.—A las 12 de la noche, luchas grecorromanas: Grunewald (alemán), contra Gonçalves (portugués); Constant Le Marin (belga), contra Reglein (alemán).

Ciudad Lineal RESTAURANT

Días festivos: Almuerzo popular, cinco pesetas cubierto.—Se reservan mesas.—Teléfono S. 20-81.

IRIS, Sevilla, 16

Almuerzos, 7 ptas. Comidas, 8 ptas. Gran confort.—Cocina de primer orden. Orquesta por distinguidas profesoras. Gran servicio de bar.

BALNEARIO DE LA MARGARITA EN LOECHES Provincia Madrid 15 JUNIO A 15 SEPTIEMBRE Curación o alivio de los enfermos de Piel, Hígado, Aparato digestivo y Especiales de la mujer. Infalible en la Erisipela. Hojas clínicas: Jardines, 15, Madrid.

GRAN CAFE COLONIAL ALCALA, 3

La dirección del GRAN CAFE COLONIAL tiene el honor de participar a sus distinguidos favorecedores que ha inaugurado su instalación de cámaras frigoríficas, así como una fábrica de hielo, exclusiva para el servicio de esta Casa...

Nuestros viajes

GRAN EXCURSION a PARIS y VERSALLES

Salida, 25 de junio
Precios todo comprendido
Desde MADRID 1.ª clase, 585 pesetas 2.ª clase, 495 "
Desde HENDAYA 1.ª clase, 435 " 2.ª clase, 375 "

GRAN VIAJE a Los Lagos, Montañas y Ventisqueros de SUIZA

Salidas: 9 de Julio y 6 de agosto
Precios todo comprendido
Desde CERBERE 1.ª clase, 1.550 pesetas hasta HENDAYA 2.ª clase, 1.430 "
Desde MADRID 1.ª clase, 1.800 " hasta MADRID 2.ª clase, 1.675 "
Desde HENDAYA 1.ª clase, 1.590 " hasta HENDAYA 2.ª clase, 1.460 "

SERVICIOS DE TURISMO de "La Correspondencia de España," ARENAL, 1, PRINCIPAL-MADRID

Heidsieck & C. "MONOPOLE" 137 años de éxito. Pedid en todas partes este selecto Champagne Y SEGUN VUESTRO GUSTO: MONOPOLE (semiseco) MONOPOLE RED TOP (seco) DRY MONOPOLE (bruto) (de cosechas especiales 1911 y 1915) REIMS (Francia)

Máquinas para hacer géneros de punto

como camisetas, calzoncillos, refajos, bufandas, jerseys, etc. GUSTAVO WEINHAGEN BARCELONA.—APARTADO 521

Calzado cosido a mano
Por 20 pesetas remitidas por giro postal enviamos al recibir las medidas, por paquete postal, un par calzado brodeguet blucher boxalf negro, suela doble, tacón rodado. Por 76 pesetas enviamos cuatro pares. En zapato, una peseta menos por par. Pedidos a la Sociedad Cooperativa "Comisión y Banca". APARTADO 60.—PALMA DE MALLORCA

Carbón de encina, mañana 18 cts. kilo

Mezcla, 16; bolas, 12; desde 5 a domicilio; carbón encina, 40 kilos, 8,75; bolas, 5,2; ovoides, 3,00; oak, 5,25; antracita, 4,50 y 5,50; San Vicente, 3; Valencia, 2; Pez, 14; Gloria Quavedo, 3; Embajadores, 37; Barco, 13; Alberto Aguilera, 47; Alcalá, 130; San Vicente, 43; Santa María, 17; San Simón, 7; San Nicolás, 3; Santa Brigida, 33; Jesús y María, 8 y Calatrava, 18. ALMACENES DE SEGOVIA Y FABRICAS, PERUELAS, 10. Teléfonos 6-04 N. y 13-55 J.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEXICO
El vapor «Alfonso XIII» saldrá el 17 de julio de Bilbao; el 19, de Santander; el 20, de Gijón, y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana. LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
El vapor «Antonio López» saldrá el 25 de julio de Barcelona; el 26, de Valencia; el 28, de Málaga, y el 30 de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz. LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA
El vapor «Manuel Calvo» saldrá el 10 de julio de Barcelona; el 11, de Valencia; el 13, de Málaga, y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz. LINEA DE BUENOS AIRES
El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el 4 de julio de Barcelona; el 5, de Málaga, y el 7, de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. LINEA DE FILIPINAS Y EXTREMO ORIENTE
El vapor «Isla de Panay» efectuará una expedición para Filipinas, saliendo de Coruña el 1.º de julio para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 13 para Cartagena, Valencia, Barcelona, y de este puerto el 19 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos del Cantábrico a Nueva York, cuyas salidas no son fijas, y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

CAFES y TES de todas clases. Chocolates elaborados a brazo. Plaza Santa Ana, 12.

AVISO
La casa que paga más por toda clase de alhajas, dentaduras, PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 27, M. Platería.—Teléfono 477 M.

PAPELES PINTADOS de Cristóbal Hernández. CALLE MAYOR, 42. MADRID Remite muestras a provincias.

RELOJES
Se venden y componen, con verdadera garantía y a un precio de precio, en la antigua y acreditada relojería, 241, 2 y 4 (esquina a la de Postas).

Ozonopino Ruy-Ram
Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regulando y purificando la atmósfera. Se emplea con gran éxito en el Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circos, teatros, talleres y casas particulares. CARRERAS, 37. PRAL. P. MADRID

LINOLEUM
PERSIANAS. Realización rápida. Grandísimas rebajas. Cuyasano Polo y Hermanos. Fuencarral, 19 y 21.

SUBASTA
Las operaciones vendidas del mes de octubre de 1922 y otras de meses anteriores suspenso se sacan a pública subasta el día 21 del corriente, a las nueve de la mañana, en la casa de Préstamos de la calle de Peligros número 1, entresuelo. Lo que se avisa a los interesados. Los lotes estarán expuestos el día 21, de diez a once de la mañana.

ALMONEDA
Lujoso comedor, despacho, Alcobá, Piano, 3 acaudales, Tiburos, demás. SAN ROQUE, 4.

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PIA MONTE, 10.

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 20°, a las doce, 30°, a las cuatro, 30°, a las seis, 37°, a las ocho, 37°, a las diez, 37°, a las doce, 37°, a las dos, 37°, a las cuatro, 37°, a las seis, 37°, a las ocho, 37°, a las diez, 37°, a las doce, 37°.

EN PROVINCIAS.—Máxima de ayer, 39,0 en Ba-za; mínima de hoy, 3,0 en Burgos.

TIEMPO PROBABLE.—En toda España, buen tiempo. Aumento de la temperatura.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

Diez céntimos número

LO DEL DIA

De ayer a hoy se han cometido tres atracos, acompañados de agresión y robo.—El Presidente del Consejo, el capitán general de Cataluña y el gobernador civil de Barcelona han conferenciado hoy.

Los nacidos en el día de hoy tendrán una herencia inesperada.—En 1291 muere en Barcelona Alfonso III, Rey de Aragón.

Entrega del estandarte de Aerostación

El acto de la entrega del estandarte concedido al servicio de Aerostación, que se ha dignado apadrinar S. A. R. el Infante don Juan, tendrá lugar en Guadalajara el día 20 del actual, y será honrado con la presencia de Sus Majestades y Altezas Reales.

Al citado acto concurrirán formados el batallón de alumnos de la Academia de Ingenieros con todo su material; la compañía de obreros del Material de Ingenieros y las tropas del Servicio de Aerostación, constituidas por la compañía de Experimentación, pie a tierra, dos unidades de tracción animal y otras dos de tracción mecánica.

La línea será mandada por el general jefe de Aeronáutica.

Asistirán, asimismo, del Servicio de Aviación, de los Cuerpos de Ingenieros de guarnición de esta corte y del regimiento de Pontoneros; el coronel, la bandera o estandarte con una escolta de un sargento y ocho soldados a pie; un jefe, el capitán ayudante y el oficial abanderado, concurrirán también la música del segundo regimiento de Zapadores.

El jefe de Aviación dará las órdenes convenientes para que dicho día, y por vía aérea, se trasladen a Guadalajara una escuadrilla de reconocimiento y otra de caza.

Los capitanes generales podrán conceder permiso para asistir al acto, siempre que las necesidades del servicio lo consientan, a todos los jefes y oficiales que posean o hayan poseído el título de aerostero militar.

El personal de jefes, oficiales y tropa que concurren al acto de la entrega, disfrutarán las indemnizaciones y pluses reglamentarios.

CASA REAL

DESPACHO ORDINARIO

A la hora de costumbre despacharon con el Monarca el jefe del Gobierno y los ministros de turno.

AUDIENCIA MILITAR

Estuvieron en Palacio D. Ignacio y don Manuel Valenzuela, hermanos del heroico jefe del Tercio, para dar las gracias al Monarca por el pésame que con motivo de la muerte de éste le había enviado y por haber asistido a los funerales que se celebraron el sábado último en la iglesia de San Francisco. Más tarde recibió la siguiente audiencia militar:

Contraalmirantes señores marqués de Magaz y González Billón; coroneles D. José Martínez Campos; auditor de la Armada don J. Fernández de Castro; tenientes coroneles D. Rafael Espinós y D. Carlos Rodríguez Rivera; comandantes D. Joaquín Tarazona, D. Luis González y D. José Sastre; comensario médico D. Ricardo Pérez Mingo y comandante mayor del Ejército francés monsieur Couvreville, agregado militar a la Embajada de Francia.

ALMUERZO EN PALACIO

SS. MM. Don Alfonso y Doña Victoria han invitado a su mesa esta mañana a los Sres. Milán del Bosch, Elizalde, Torres (D. Emilio), Azúa (D. Luis), ministro de Estado y Espinosa de los Monteros, que les acompañaron en su reciente viaje a Bruselas. También asistieron las duquesas de San Carlos, Fernán Núñez y de la Victoria y el marqués de la Torre, que no pudo acompañar a Sus Majestades en el referido viaje por encontrarse enfermo.

EXAMENES DE INFANTES

En el Instituto del Cardenal Cisneros han practicado los exámenes del último año del Bachillerato y los ejercicios finales de este grado académico SS. AA. los Infantes don José Eugenio de Baviera y Borbón, hijo de D. Fernando, y D. Carlos de Borbón y de Orleans, hijo de D. Carlos y doña Luisa.

Constituirán el Tribunal el director del referido Centro docente, Sr. Suárez Sacromonte,

te, y los catedráticos de las asignaturas del sexto grupo.

Los exámenes duraron más de dos horas, obteniendo los examinados muy merecidamente las más elevadas calificaciones.

Al finalizar, el Sr. Suárez Sacromonte pronunció elocuentes palabras, elogiando la aplicación de los augustos niños. Se extendió en consideraciones sobre la naturaleza y fines del Bachillerato; rogó a los examinados que hicieran presente a sus padres la enhorabuena por el éxito de las pruebas de estudio realizadas, y a S. M. el Rey la adhesión del Claustro de dicho Instituto, que espera de la Monarquía la solución satisfactoria de cuantos problemas gravitan actualmente sobre España.

EN LA CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES

A las doce estuvo hoy en la capilla de Nuestra Señora de Lourdes, recientemente construida en la calle de Fortuny por los marqueses de Sierrabella, S. M. la Reina Victoria para imponerse la medalla de la Congregación de Nuestra Señora de Lourdes, de la cual es presidenta honoraria.

Ultimas noticias de Marruecos

SILVELA LLEGA A TETUAN

Tetuán, 18.—El alto comisario, Sr. Silvela, llegó esta mañana, acompañado de Castro Girona y Abd-el-Malek.

Fueron recibidos por el Gobierno moro y todas las autoridades.

Marchó seguidamente al Palacio de la Residencia, en el que dan guardia cuatro batidores, con uniformes nuevos.

—El Sr. Silvela asistirá pasado mañana a la boda de la hija del general Jordana.

EL «ANTONIO POLA» LLEGA A CADIZ Y RECIBE ORDEN DE MARCHAR A MALAGA

Cádiz, 18.—Ha llegado, procedente de Larrache, el vapor «Antonio Pola», conduciendo numerosos militares en uso de licencia.

Cuando se hallaba desembarcando recibió orden urgente de partir para Málaga.

UNA MUJER MUERTA POR UN AUTOMOVIL

A las cuatro de la tarde, y en el momento de desembarcar de la calle del Divino Pasto a la de San Bernardo una anciana de unos setenta años, fué alcanzada y atropellada por el auto que guiaba Francisco Alvarez Ruiz.

Tan graves heridas recibió la infortunada mujer, que falleció minutos después de tener ingreso en la Casa de Socorro de la Universidad.

La interfecta, que no ha podido ser identificada, tenía una carta en la mano, cerrada y franqueada, dirigida a la Srta. Matilde Ramos, calle de Santocildes, núm. 3, en Melilla.

El conductor fué detenido en el acto.

En Jerusalén es herido mortalmente un oficial británico

Londres, 18.—Telegrafían de Jerusalén al «Daily Mail» dando cuenta de que un individuo desconocido hizo varios disparos de revólver contra un capitán de la gendamería inglesa, hiriéndole mortalmente.

NOTICIAS GENERALES

Para los extranjeros es complemento indispensable del desayuno la mermelada.

La mejor, la de TREVIANO

Arenillas, cálculos, se disuelven y expulsan bebiendo Agua de Corconte.

UNA CARTA DE SANCHEZ GUERRA

La retirada del Sr. Cambó

La carta que el ilustre jefe del partido conservador ha dirigido al Sr. Cambó, con motivo de la actitud tomada por éste, retirándose de la política, dice así:

«Madrid, 13 de junio de 1923.—Excelentísimo Sr. D. Francisco de A. Cambó.

Mi querido amigo: Me sorprende y me amarga encontrar en los periódicos de hoy la grave noticia de la resolución por usted adoptada, dimitiendo, al par que la jefatura de la Liga, el acta de diputado por Barcelona.

Sé que hace usted preceder sus actos todos de una detenida reflexión. Conozco y estimo de antiguo su gran talento, y creo, sin embargo, que lo hecho por usted constituye un gravísimo error, que podrá tener tristes consecuencias si usted, como espero todavía, no lo rectifica y enmienda.

Cuanto hemos luchado y gobernado, conocemos esas horas de amargura y desaliento; pero quien tiene las responsabilidades y las condiciones que usted, está obligado a sobreponerse a los sentimientos que ellas engendran y a no retirarse de la lucha, que podrá ser lo más cómodo, pero que no me parece propio de usted ni lícito, permítame que se lo diga, para quien comprometió con sus campañas convencimientos propios y ajenos, y no debe abandonar el campo, bien advertido, como su carta proclama estarlo, del daño que con ello produce a intereses altísimos.

En todo caso, el Parlamento tiene derecho a conocer directamente los motivos de su actitud y las consecuencias que ella puede tener, y ustedes están en el deber de plantear, una vez más, en las Cortes el magno problema que tanto importa a España resolver armónica y acertadamente.

Perdone estas líneas, inspiradas en sentimientos que cuando menos han de merecerle respeto, a su antiguo y buen amigo q. l. e. l. m., J. Sánchez Guerra.»

LA VIDA POLÍTICA

¿VUELVE EL SR. BARBER?

La impresión que dominaba hoy en los círculos políticos era la de que el Sr. Barber, después de conferenciación con el Gobierno, mantenía su propósito, que ya había indicado, de no volver a encargarse del Gobierno civil de Barcelona.

EN HACIENDA

Dijo hoy el subsecretario que tanto el señor Villanueva como él, a título de colaborador suyo, están recibiendo de la mayor parte de las Delegaciones de Hacienda de España entusiasmas y efusivas felicitaciones por la iniciativa tomada por el ministro nombrando una Comisión para que se llegue a constituir una Asociación benéfica de los funcionarios de Hacienda, contestándoseles a todos aquellos que es firme y decidido propósito del ministro, como también del subsecretario, secundando el de aquél, el dar cima a esta obra, que estiman como redentora de los funcionarios de Hacienda.

El director general de la Deuda, presidente de dicha Comisión, secundando el vivo interés del ministro, no ha perdido tiempo para constituir, convocando a sus miembros para el día de hoy, a fin de dar comienzo a sus interesantes trabajos.

EL SUPPLICATORIO DE BERENGUER

Bajo este título ha publicado «El Sol» lo siguiente:

«El próximo jueves comenzará en el Senado la discusión del dictamen relativo al suplicatorio para procesar al general Berenguer.

La Comisión parlamentaria acordó por unanimidad que procede conceder el suplicatorio pedido por el Consejo Supremo de Guerra.

Era, pues, creencia general que el Senado,

por gran mayoría de votos, concedería el suplicatorio.

Aún persiste esa creencia; pero conviene advertir que en estos días se han hecho y se hacen muchos trabajos para ver si no prospera ese criterio.

No puede decirse que sea el Gobierno el que tiene interés en que el suplicatorio sea concedido; pero tenemos la impresión de que se ha hablado mucho de este asunto por los personajes directores de la política general para examinar el pro y el contra de la resolución de este importantísimo asunto.

—Es muy justo—parece que dicen—conceder ese suplicatorio; pero como desde el mismo momento en que se conceda hay precisión obligada y absoluta de exigir las responsabilidades políticas, y estas cosas se sabe cómo comienzan y no se sabe cómo acaban...

—No concederlo—arguyen otros—expone seguramente a protestas y a escándalos; pero éstos, pasados algunos días, o aunque sea algunos meses, se amortiguan y por cansancio desaparecen.»

LOS RIEGOS DEL ALTO ARAGON

Una numerosa Comisión de la región aragonesa, acompañada de los representantes en Cortes Sres. Alvarado, Sánchez Guerra (hijo), Moya, obispo de Huesca y otros, ha visitado al Sr. Gasset para hacerle entrega de las conclusiones acordadas en la Asamblea celebrada en Tardienta sobre los riegos del Alto Aragón.

Les contestó el ministro que esa y otras obras públicas han sido su obsesión y que él vino a la concentración del Gobierno con el programa de desarrollar su plan de obras por todos conocido y deseado por todas las provincias, y a ese plan supedita su vida ministerial, por lo necesario y conveniente que es para España en general.

Los atracos del día

UN ATRACO Y UN HERIDO

Barcelona, 18.—En la barriada de Sarría fué encontrado esta mañana un hombre, que representaba tener unos treinta años, extranjero, el cual estaba herido, sin poder articular palabra.

Fuó trasladado al Hospital Clínico, donde le apreciaron varias heridas graves de arma blanca, y por señas que dió parece ser que fué atracado y robado por tres desconocidos.

UN INGLÉS HERIDO EN LA CALLE

Barcelona, 18.—En la calle del Doctor Carrulla apareció hoy tendido en el suelo y herido por arma de fuego un individuo al parecer de nacionalidad inglesa.

Su estado es grave. En la Casa de Socorro, donde fué curado, dió a entender por señas que tres individuos le habían atracado. Como decimos, aunque no está comprobado, el herido parece de nacionalidad inglesa, por expresarse en idioma inglés.

El herido ha sido trasladado al hospital.

El Empréstito Municipal

LOS CAPITALISTAS DEBEN AYUDAR

La emisión del nuevo empréstito municipal pone al Ayuntamiento de Madrid en condiciones de realizar obras de gran importancia y terminar otras, como el nuevo matadero y la necrópolis, que representan para el mismo nuevos e importantes ingresos, y aparte de que el cariño a nuestra villa merece que los capitalistas se interesen en esta operación financiera, el Ayuntamiento es acreedor a que se le otorgue la mayor conanza, porque paga todos sus cupones de valores municipales con la mayor puntualidad, y porque su solvencia es muy superior a la anualidad suficiente para el pago del cupón de este empréstito y de otros, si fuera menester emitirlos, ya que el progreso constante de Madrid aumenta incesantemente la solvencia de su Ayuntamiento.

Toda la correspondencia para este periódico debe ser dirigida al apartado 12.016, de Madrid.

EN EL CONGRESO

Banquete a los periodistas parlamentarios

Ha sido costumbre desde muchos años acá que los presidentes de la Cámara popular, al ser elegidos, obsequiasen con un lunch a los periodistas encargados de la información en dicha Cámara, ya desde la tribuna, bien en los pasillos y salón de conferencias.

El Sr. Alvarez ha introducido una modificación en esa costumbre, que ha hecho recordar a muchos la figura de aquel ilustre hombre público que ocupó el mismo sitio y que se llamó Canalejas.

Este hombre ilustre, al pasar por la presidencia del Congreso, tuvo análogas atenciones con los periodistas que hacen el trabajo parlamentario, y cuyo trato frecuentaba muy cordialmente.

No con menos afecto y espontaneidad, don Melquiades Alvarez ha reunido hoy a los representantes de la Prensa que hacen las diferentes secciones parlamentarias, invitandoles a un almuerzo, que se ha celebrado en el Congreso y muy bien servido por el buffet de la Cámara.

En la mesa presidencial estaban el señor Alvarez; los vicepresidentes, señores marqués de Buniel y conde de P.ª Ramiro; los secretarios, Sres. Arderius, Saradell, Villanueva y Gil Biedma, y el oficial mayor del Congreso, Sr. Gamoneda.

No hubo brindis; solamente al final, el presidente del Congreso pronunció unas palabras para expresar su gratitud a los periodistas parlamentarios por haber aceptado su invitación.

Recordó que hace veintidós años pronunció el primer discurso en el Congreso, y gracias a la Prensa, su nombre salió a la luz pública acompañado de unos elogios que jamás olvidará.

Reconoce que a los hombres públicos a quienes la Prensa, por cualquier causa, les silenciase, perderían por asfixia, pues les faltaría el oxígeno de la publicidad.

Por haber sido periodista en su juventud, sabe por experiencia las ingraticudes que sufren aquéllos, la dura labor que realizan, y que muchos hombres públicos deben a la Prensa todo lo que son; por esto cree cometer un error grandísimo aquellos que la desdennan.

Reconoce la necesidad de la crítica en los debates parlamentarios y tiene la creencia absoluta de que en el contraste de ideas y pensamientos triunfa siempre la verdad y la justicia.

En párrafos brillantes dice que España tiene dos personalidades, una la que se manifiesta en las luchas interiores y otra la que aparece más allá de las fronteras. Por esto, cuando se trate de la patria, a la que dedica los mayores elogios, pide que las plumas procedan con prudencia, pues es algo espiritual común a todos, la madre eterna.

Termina brindando por España, porque al brindar por España lo hace por los periodistas y por la Prensa que la enaltece.

Calurosos y prolongados aplausos interrumpieron varios períodos elocuentes de su discurso, y muy especialmente el final, por el gran patriotismo que demostraba.

El subsecretario de Guerra, lesionado

En la tarde del sábado el subsecretario de Guerra, general Bermúdez de Castro, sufrió una caída en uno de los despachos del ministerio, teniendo la desgracia de fracturarse la muñeca izquierda. El doctor Semprún, que allí se hallaba, y el doctor Ripollés a quien se avisó, dictaron las medidas oportunas del caso, y el general fué trasladado a la clínica del doctor Semprún, en donde, con todo detenimiento, se le hizo la necesaria cura, llevándosele después a su domicilio.

El estado del general Bermúdez de Castro es satisfactorio.



AS FLOREZ

EFICAZ ANTINEURALGICO
LIQUIDO AGRADABLE AL PALADAR
NO EXISTE OTRO PRODUCTO TAN
INFALIBLE PARA LOS DOLORES DE
CABEZA, OIDOS, MUELAS, PERIODICOS
DE LA MUJER, ESTADOS GRIPALES, ETC.

PIDASE EN FARMACIAS

VISITAD EN LA PRIMERA FERIA COMERCIAL EL
ESTAND 8 Y 9.